

cia? Ce va pasă de Turcia? Asta-i curată nebunie... La draou...
 „Excelență, răspunde plenipotențiarul, nu poporul e vinovat dacă, pe cînd oal ma de frunte bărbăți, cari se ocupă serios de studiul uestiunei orientale, a jung la concluzia că a sosit momentul oportun pentru rezolvirea acestei uestiuni.—gubernul nu are nici o idee clară despre actualele evenimente, nici un plan hotărît de acțiune.”
 — Ce-i asta!... Ii intreruse generalul. Gubernul are un plan de acțiune foarte hotărît: Cernajew va fi declarat de trădător, Aksakow va fi expulzat din Rusia pentru vece, iar D-ta pe termen de trei ani...”

In acest interval agitațiunea slavofililor creștea merou, luind proporții colosale, iar ordinele gubernului începură a fi tot mai puțin ascultate. Se părea că gubernul s'a mutat de la Petersburg la Moscova. Comitetul slavofililor din acest din urmă oraș primea raperturi de la șefii guberniilor și de la comandantii corpurilor de armată,—cu un cuvînt mișcarea slavofilia devenise cu totul primejioasă pentru guvern. Această atrace deosebită atențiune a lui Alexandru al II-lea care se hotărî să primească pe plenipotențiarul comitetului slavofil.

Țarul îl primi pe plenipotențiar și între ambi se încinse următoarea discuțiune:

„Repetă-mi tot ce ai spus miniștrilor mei. Voi să aud personal totul de la tine. Mai întâi însă vino mai aproape; voi să te îmbrățișez, fiindcă ai piciput însemnătatea momentului istoric și ai venit aci.” Și țarul îmbrățișă și sărută pe plenipotențiar, care sărută la rîndul său mina împăratului.
 — Ia un scaun și spune-mi totul, tot ce știi... porunci Alexandru al II-lea.
 „Măfostate, conversația mea cu contele Adlerberg a durat 5 ceasuri, aceea cu contele Ignatiev, cu ministrul de război și cu cancelarului, cam tot atîta, și mie mi s'a spus, ca peste o jumătate de ceas voiți să plecați. De oare ce nu pot spune totul în timp așa de scurt, va rog să-mi permiteți, ca să răspund n-ai la întrebările ce veți bine voi a'mi pune.
 — Nu 'ți pese de vreme, zise Alexandru al II-lea, spune-mi totul.
 „In cazul acesta permiteți-mi trei întrebări.”
 — Întrebări? zise Alexandru al II-lea mirat.
 „Credeți că actuala mișcare e o adevărată mișcare populară, una din acele mișcări elementare, pe cari un om săl un grup de oameni nu le poate provoca?
 — Da, cred... răspunde țarul.
 „Credeți că maifestațiunea voastră în sinceritatea bărbăților cari stau în capul acestei mișcări?”
 — Da — răspunde țarul încet — dar aceste comitete s'au bază care nu corespunde ordinii noastre de stat, așa cum s'a dezvoltat istoricește.
 Plenipotențiarul expuse apoi țarului situația creștinilor din Bosnia și Herzegovina. Alexandru al II-lea îl ascultă cu cea mai mare atențiune, apoi îi zise: „Mergi cu Dumnezeu... îți mulțumesc... îți mulțumesc...”

O lună după aceasta Alexandru al II-lea apărî în Cremlinul din Moscova, pentru a declara Rușilor, că vrea să e libereze pe frații pravoslavnicii cu forța armatei, și după două luni „Monitorul oficial” rusec publica declarația de război. Ideile slavofile ale lui Aksakow triumfaseră.

IMPRESIUNI și PALAVRE
 (Din corosp. lui Chifibus cu cetitoare sale)
 Dragostea Eudului
 Te indignezi, Doamnă, de fapta tinărului magistrat, care de pe marginea unui eleștei admira formele sculpturale ale etor-va Doamne cari lui bafe. Această curiozitate a plătit-o scump de oare ce una din modernele naiade, s'a repezit în pelea goală pe mal, a înșfacat pe curiosul tinăr și l'a zvirlit în apă, silindul' să la o bate cu totul neașteptată și nepotrivită pentru demnitatea magistraturii.
 Cu toate acestea, în ochii unei femei acest tinăr ar trebui să aibă cel puțin circumstanțe ușurătoare. Eă unul sint un mare admirator al corpului uman

cuți unul lângă altul ete-va minute.
 Thomeret așteptă să-i treacă minia, apoi:
 — Ai fi dat tu același răspuns și acela care ți-a servit de mamă?
 — Da, zise ferm tinărul om... Dar poate că m'ar fi înțeles mai bine!... Femeile, mai ales mamele, pricep mai bine unele dureri intime...
 Si dacă mama ta adoptivă ți-ar fi zis:
 „Această căsătorie va face fericirea ta și va readuce liniște și siguranță acolora cari s'au îngrijit de copilăria ta... Nu numai tu vei fi fericit prin această căsătorie, ci și mama ta adoptivă, și omul, care nu s'a opus altă-dată, cum ar fi putut, ca tu să devii copilul meu.”
 Ce ai răspunde tu?
 — Aș mai ruga-o încă.
 — Ea ți-ar zice: „Această căsătorie ne salvează... și iubirea acestor tinere femei pentru tine e o minune... Noi sintem ruinați... Numai două degete ne despart de mizerie, de faliment de dezonoare... Nenorocirea s'a aruncat de mult timp asupra casei noastre... Tu n'ai știut pînă azi nimic despre aceasta... Ai fost ținut în tot-d-a-una departe de preocupățiunile noastre dureroase... Astăzi trebuie ca tu să o știi... Tu singur poți să ne scapi din pericol... Eri totul era pierdut... Miine, grație ție, totul poate fi salvat... Tu n'ai de cit să zici un cuvînt... N'ai de cit să primești mina ce ți se întinde și îndată, în jurul tău, vei vedea renașcînd pacea, surîsul, veselia...
 — Domnule... Domnule, ce vorbești? făcu Gilbert foarte mișcat.
 — Adevărul, Gilbert, nimic de cit te-

ribilul adevăr, vai! ceea ce ai auzit din gura mea, mama ta adoptivă a putea să ți-o repete îndată...
 — Da, Domnule?
 — Da, sint la isprăvitul resurselor și dacă nu vei avea milă de mama ta, mine se va deschide ușa unei teribile catastrofe; am încercat ori ce mijloace m'am adresat la toți acei cari puteau să-mi vie în ajutor; acum s'a isprăvit... Eă nu voiți mai trăi, tml voiți zbura creorii, dar după moartea mea va ar de veni mama ta?
 — E oribil! e oribil! Eă nu pot crede...
 — Sabina știe tot. Întreb-o...
 — Pentru ce?
 — Eă ți zic. Amorul acestei femei oneste pentru tine e o adevărată minune...
 — Si adăogă încet, simlînd o emoțiune adînc:
 — Mi se pare că D-zeu a avut milă de noi...
 Gilbert era într-o neliniște extremă. Thomeret crezu că e momentul să dea ultima lovitură.
 — Gilbert, nu-ți voiți spune în ce constă datoria ta... Tu ai devenit fiul nostru și sint gata să-ți dau numele meu, după toate legile... Ai primit de la noi viața liberă, învățătura... Ai găsit în noi familia care-ți lipsea... Ce ai fi tu fără caritatea mamei tale adoptive? Pe unde ți-ai țări mizeria ta, munea ta, grea, descurajarea ta?... De ete ori nu te-am auzit zicînd că ți-ai da cu bucurie viața ta pentru a ne răsplăti ceea ce noi am făcut pentru tine!...
 Eă bine, Gilbert, tocmai de viața ta avem noi nevoie astăzi... nu pentru a

și în special femeii, cu lini de o dulceață înfîntă, cu forme cari mă fac de multe ori să stau ceasuri întregi înaintea unei statui antice. Acolo găsege ceea ce nu mai pot găsi de oft foarte arare ori. Civilizația modernă cu toate prejudecățile ei în potriua naturii, a schimbat corpul femeii, l'a oricaturat, a creat un alt tip de frumusețe. Corsetul a strîns talia, a făcut cu soldurile să relaxe prea mult și în chip disproporționat, linia este prea curbă, pre repede distrugînd vechia armonie. Aceleai civilizatiune a făcut din femeie ceva asexuat, l'a moleșit cărnurile, l'a desființat staturile, a creat femeia fin de vicle pe care de abia o poți strînge în brațe, așa este de degenerată, fără de viață, fără stînge și fără voluptate. Unde să mai pot găsi pe adevărata femeie? Pînă și la țară, civilizatiunea a pătruns și a pătruns cu sulimanul, cu boalele infecțioase, cu pelagra și cu mizeria fiziologică. Acolo femeia la 20 de ani este deja bătrîna, cu frumusețea pierdută.
 Cu toate acestea sint exemplare încă. Tu miri, Doamnă, că odată, de mult, oînd ne lubeam, eu îți răspundeam că singurul costum care-mi place la D-ta, este acela al mamei Eva. Nu era un compliment. Era un adevăr. Făcea parte din rarele femei cari mai au oorp încă. Înaltă, bine făcută, puternică, în tinerețea formelor, deplin dezvoltate, tml părea ca zeița Diana, mergînd la vîntătoare. Și îți țera ciudat acest gust de a te vedea goală, pudoarea ți se revolta și arare ori mă lăsal să mă satur otemptîndu-ți acela ce haînele îți acoportean, distrugău, făceau să dispară după cum cere moda.
 Oh! Doamnă, cit n'ai da și acum să te revăd în splendoarea nudității D-tale! Și să nu crezi că atîi lubricitate mă împinge la aceasta. E o plăcere artistică, gustul de a admira oorpul pe care îl zăfocăseră Grecii antici și înaintea adevăratei frumuseți, a frumuseții care a rezistat corsetului și bicicloetii, lipsei de bun simț a îmbrăcămîntei, să mă închin secului tău, pe care Phidias și Praxiteles, l'au cioplit în marmură cu dragoste de artă și de omie.
 Mă vei înțelege oare, Doamnă, sau poate și acum ca și atunci vei orede că umbiu după senzații noul erotice, pentru ca să găsece suprema și ultima plăcere?

Un mic ziar german care apare în Isny (Bavaria), a publicat știrea despre asasinarea lui Canovas precum urmează:
 „America, (Telegram). Ministrul președinte al Canadei, anume Santo Agueda, a fost împușcat de un anarchist. El a murit strîgînd: „trăiască Spania!”
 După cum se vede, și în Germania, unde presa provincială a luat un avînt așa de mare, se găsece ete un „Romînu”, care la Santa Agueda drept nume de om, pe Canovas drept om din Canada, gramatica drept o poezie lirică și o fiteică fără cititori drept ziar răs-pîndit și cu autoritate.
 *
 Moștenirea lui Canovas.—Prin moartea lui Canovas del Castillo s'au rîmas libere următoarele posturi și demnități: președinta consiliului de miniștri; lanțul ordinului pielei de zar; foliilele următoarelor academi: academia spaniolă de litere; academia de istorie; aademiia științelor etice și politice; academia sevillană de literatură; în fine loc de deputat pentru provincia Murcia. Printre coroanele, ce s'au deus pe sicrii, erau unele în valoare de o mie, două, și trei mii pesetas. Valoarea totală a coroanelor se urcă la 150,000 lei. Vădava a oprit panglicile coroanelor ca amintire, iar restul materialului l'a vindut și suma realizată a împărțit-o între săraci.

Din Pitesti
 (Correspondență part. a „Adevărului”)
 Alegețile de zilele trecute
 La alegețile consiliului județian pentru colegiul I care a avut loc acum ete-va zile, a reușit lista susținută de prefect și Dimancea—și aceasta numai grație ingerințelor faente de poliția locală și de sub-prefecții Cristescu și Stătescu asupra alegeților.
 Cu acirbă te uita la acești doi sub-prefecți cum amenințau pe nenorocii țărani veniți să voteze. Sub-prefecții Cristescu adusesse chiar pe primarii de prin comunele Birlog, Negroși, Orjea și altele, cari primarii aveau ordin a face perchiiziția țărănilor înainte, ca aceștia să intre în sala de vot.
 Se temeau, se vede, ca țărăni să nu aibă buletine de-ale dizidenților liberali, și de aceea, etiar și după eșirea de la vot, ei erau perchiiziționați de inuși sub-prefecții Cristescu etaria se arătau buletinele opoziției nepuse în urnă.
 Afară de aceste persoane ocupate cu perchiiziția alegeților, mai vedea pe cunoscutul Nae Grigorescu făcînd ingerințe în contra dizidenților. În ajunul alegeților acest Grigorescu, care susține că ideile D-sale sint democratice, a ținut o intrunire acasă la D-sa, unde s'a discutat depărtarea din partid a liberalilor democrați și tineri cari le fac control și opoziție, ba Dimancea a ajuns pînă să critice și pe D. senator Miceescu, făcîndu-l contrabandist.
 Mulți cetățeni puseseră odată oarecare bază pe Grigorescu, dar de la venirea partidului liberal la putere și mai ales de cînd este ales președinte al consiliului județian și roade din ciolan, cu toții îl urăsc așa că dinul nu mai poate conta pe nimeni astăzi.
 Angina și autoritățile
 Orașul nostru este bîntuit de angină și consiliul sanitar nu s'auat nici o dispoziție pentru a o înlătura. Dar vina cade mai mult asupra autorităților locale cari au lăsat neacurățite și pline de băltoace toate stratele laterale și mai ales cele cari s'au fost inundate.
 Așa, primarul, în loc să vază de oraș,

CRONICA
 Bicioleța și doliu
 S'a stîrnit o mare discuție la Paris zilele trecute.
 Oare o femeie în doliu se poate plimba cu bicioleța?
 Bicioleța fiind o unsaltă de plăcere, de petrecere, bine înțeles că întrebuintarea ei ar trebui părăsită îndată ce femeia se află înmîntă prin moartea vre-unel rude. Așa ar judeca ori-cine.
 Eă bine, nu.
 Luorul nu a fost așa de ușor și cestiunea a provocat adevărate congrese pretutîndu unde se află la un loc mai multe femei biciolețiste.
 Un profesor de morală oiclistă a găsit îndată o soluție.
 A zis:
 „Da; femeia în doliu, se poate plimba cu bicioleța, cu condiție ca să o vopseașă și pe ea în negru mat.”
 Cum au văzut așa demele biciolețiste își-au lăsat sorupulele de o parte.
 Ar fi fost ciudat, ce e drept, ca o ființă cernită, cu doliu mare, cu zăbranie pe ochi, cu mînuși negre, să se urce pe mașină și să plece la plimbare... Dar „negru mat” a potolit orice susceptibilitate și a astupat gurile birfiorilor.
 Ce e drept, acest „negru mat” e o năsoacire ingenioasă. Toate femeile ar fi fost în stare să sărute pe oel care l'a inventat.
 Robert de Fiers — care povestește aocet lucru — crede că lucrurile nu vor rămîne aci. Dacă ai admis bicioleța pentru doliu, la oel ai respinge bicioleța pentru nuntă care va fi, de sigur, albă și cu ette-va flori de lămiță afîrnată de ea...
 Ast-fel am avea biciolețe pentru orice împrejurare a vieții.
 În afară de aceste ori cred că ar trebui să se afie și o deosebire între biciolețele ce aparțin oamenilor politici: spre pildă să fie roșii pentru liberali și așa mai încolo.
 Pentru ochi lucrul acesta va fi plăcut, de oare-ce estetice zice că în variație s'au frumosul.
 Radu Prelea



Un bucoreștean pe zi
 Grigorie Dianu
 Directorul general al penitenciarilor este un fost oolog. Dianu a fost mult timp redactor la *Bomînu* pe cînd trăia C. A. Rosetti și apoi a trecut la *Națiunea* lui Dumitru Brătianu, cu care a făcut politică împreună, pînă cînd oel doi frați s'au împăcat și grupul dizident liberal s'a contopit în „marele partid.”
 Ca director general al închisorilor își dă multă osteneală și dă dovadă de prieciere și bună-voință. E omul care călătorește oel mai mult în drumul de fier, de oare-ce zilnic se deplasează pentru nenunărările sale inspecții și anchete. Construște temnițe sistem nou și colectiviștii trebuie să-l fie recunoscători: cînd vor cădea de la putere și vor înfunda pușcăriile, oel puțin se vor folosi de închisorile model ale amicului Dianu.
 Ca omne particulare, posedă cele mai lungi și mai frumoase mustăți din țara romîneasă.
 Per.

FEL DE FEL
 O mică greșală.—Un mic ziar german care apare în Isny (Bavaria), a publicat știrea despre asasinarea lui Canovas precum urmează:
 „America, (Telegram). Ministrul președinte al Canadei, anume Santo Agueda, a fost împușcat de un anarchist. El a murit strîgînd: „trăiască Spania!”
 După cum se vede, și în Germania, unde presa provincială a luat un avînt așa de mare, se găsece ete un „Romînu”, care la Santa Agueda drept nume de om, pe Canovas drept om din Canada, gramatica drept o poezie lirică și o fiteică fără cititori drept ziar răs-pîndit și cu autoritate.
 *
 Moștenirea lui Canovas.—Prin moartea lui Canovas del Castillo s'au rîmas libere următoarele posturi și demnități: președinta consiliului de miniștri; lanțul ordinului pielei de zar; foliilele următoarelor academi: academia spaniolă de litere; academia de istorie; aademiia științelor etice și politice; academia sevillană de literatură; în fine loc de deputat pentru provincia Murcia. Printre coroanele, ce s'au deus pe sicrii, erau unele în valoare de o mie, două, și trei mii pesetas. Valoarea totală a coroanelor se urcă la 150,000 lei. Vădava a oprit panglicile coroanelor ca amintire, iar restul materialului l'a vindut și suma realizată a împărțit-o între săraci.

PLINGERI
 În mai multe rînduri am atras atenția ministrului de interne asupra purtării subalternului său Miteșcu, comisar în orașelul Tîrgu-Neamțu și cu părere de rău vedem că pînă azi nici o măsură nu s'a luat contra lui. Acestea canale, vîzîndu-se data publicității pentru purtarea sa față de vizitatorul de ziar N. Cimpeanu din acel orașel, s'a apucat acum să lovească în interesele acestuia. Așa, după dînsul, vizitatorul Cimpeanu n'are voie să vindă ziare *Duminea* după priz. Or, prin legea repauzului dîmnicial acest lucru nu se prevede. Atunci cu ce drept comisarul Miteșcu ordoană nevînderea ziarelor *Duminea* după amiază?—și ținem să știm aceasta cu atît mai mult cu cît pînă la Tîrgu-Neamțu nu este cale ferată pentru ca să se poată primi ziarele dîmnieșca, așa că vizitatorul, ori-sare ar fi el, trebuie să aștepte pînă ce vine poșta cu ele la ora 1 și jumătate și apoi deabia să le pule în vînzare. Acestea date, facem din noi atent pe ministrul de interne asupra canaliei în cestiune și l' rugăm să la măsură, căci la din contra cei șicanează nu vor înfrîza să și le ia singuri.

a plecat la băi. Ajutorul de primar în unire cu polițaiul se ocupă cum eă făcut mai mizerii întreprinderilor de cafe-concerturi, silindă-l să-i închidă localurile și producînd ast-fel comunei o pagubă anuală de 7,300 lei.
 Aceste persoane mai fac destule mizerii și nenorocitelor de artiste cari, nevîndî la se satisfac diferitele lor ceteri, sint pedepsite de polițaiul Dendrinco ca trei, patru sau o săptămîna de zile să nu mai oînte pe scenă, așa că dese ori nenorocitele artiste sint nevoite să se supne la tot felul de mardîri din partea polițaiului pentru a nu rămîne muritoare de foame pe stratele orașului.
 Dacă vre-una din artiste suferă pe deapna aplicată de polițaiu și nu-i cedează poșterul lui, atunci i se dă ordin să părăsească orașul cu primul tren ce va trece—și aceasta sub motiv că nu este din localitate.
 După cum se vede, purtarea autorităților polițienești de aci a ajuns scandaloasă și mai înainte ca cetățenii pitogesteni să fie siliiți a le face să respecte libertatea altora, credem nimerit să atragem atenția ministrului de interne și să-l rugăm ca să la măsuri contra lor.
 Ulise.

OFICIALE
 Monitorul oficial de la 12 August publică următoarele numiri în funcțiune:
 D. farmacist V. Tătaru este numit în funcțiunea onorifică de membru în consiliul de igienă și salubritate publică al județului Gorj, în locul D-lui farmacist G. Vinler, demisionat; D. Gheorghe D. Bozianu este numit în funcțiunea de registrar-archivar-opist la sub-prefectura plășei Crasna, județul Fălciu, în locul D-lui Ștefan I. Buduroș, demisionat; D. Ion Savin, absolvent al facultății de medicină, este numit în postul de sub-chirurg la spitalul județian din orașul Călnărași, în locul sub-chirurgului Ion Lăscărescu, trecut în altă funcțiune; sub-chirurgul Iancu Tășoanu este numit în postul vacant de agent-sanitar-vaccinator la plasa Tazlau-de-Sus din județul Bacău.

Litere-Arte-Științe
 Se știe că vestitul pictor ungar Munkacsy inebunise și fusese internat într-o casă de sănătate din Bonn. Acum ne sosește din acest oraș știrea că nenorocitul pictor a putut pentru prima dată ieși la plimbare în trîsură. Starea pictorului s'a îmbunătățit în mod simțior.

Societatea „Ateneo de Madrid” a deschis o sub-scriptiune publică spre a putea ridica o statuie poetului spaniol Iosé Zorilla. S'au strîns 20 mii pesetas. Cum însă această sumă e prea mică, orașul Valladolid, unde poetul se află îngropat, va adăoga restul trebuințioasă pentru ridicarea unui vrednic monument. Artiștii din toată Spania s'au oferit să facă în chip gratuit lucrările artistice trebuințioase.

În Buda-Pesta a încetat din viață, fi ind în vîrstă de 52 ani, Iulius Horvath, prim redactor la „Magyar Hirlap.” De mortius ni nisi bene. Decedatul era un foarte bun și rutinat ziarist.
 Clădirea actuală școale normale din Paris, în care altă dată s'a așiat instalat laboratorul lui Pasteur, poartă acum o tablă de marmură neagră, de care e prins un medalion de bronz reprezentînd pe marele savant. O inscripție menționează marile fapte științifice ale lui Pasteur și anume: 1857 fenomenele dospirei; 1860 combaterea teoriei despre geneza originară ca o ezeție științifică; 1865 bolile vinurilor și berei; 1868 bolile viermilor de mătase; 1881 otrăvi și baccile; 1888 altoirea contra turbăreii.

D-na Laura Varupa a isprăvit o comedie de caracter în 3 acte și intitulată: „Un caz de adulter.” Afîm că

Primim plîngerî din partea comercianților din Pășoani contra dirigintei oficiului poștal din acea localitate. Acest diriginte are urful obicei de a înșuta pe comercianții cari se prezintă la casă cu diferite afaceri. Asemenea cînd cine-va vine să-și ia corespondența și jurnalele la cari este abonat, dirigintele ori nu se află acolo, ori dacă este îl înjură și l'a afară. Din această pricină comercianții, cari au afaceri urgente și sint ținuuți pe loc își loveac de ete mai multe ori în întereose. Atragem atenția d-lui director general al poșterilor și telegrafelor asupra acestui funcționar care crede că-i poate fi tolerat să se poarte cu publicul ca ori-care comisar Miteșcu.

Mal multe persoane ni se plîng contra neregularității și neajunsurilor pe cari le întîmpină atît din cauza circulației noului tramvai cit și din a distribuitorilor de bilete. Așa, nu mai departe de cît Dumînica seara, distribuitorul de bilete cu No. 16, adîndu-se într-o stare anormală de beție, opra tramvaiul fără nici un motiv și insulta pe pasageri ca la ușa cortului. Atragem serioasa atențiune a direcțiunei noului tramvai asupra acestor fapte cunoscute de toată lumea și o rugăm să la măsuri pentru-ca vinovații să fie pedepsiți.

De 3 săptămîni timpul favorizează recolta în Anglia, care promise de a fi tot atît de mare ca și în anul trecut. Din Rusia știri pozitive lipsesc. Nu se poate încă cunoscute care va fi producția acestei țări și prin urmare cantitatea ce va putea dispune pentru export. Tot atît de necunoscut este și stoekul de mărfuri vechi în interiorul țarei. Se crede însă că el este destul de însemnat.
 În ziua de 1/13 Iulie disponibilul vizibil era în porturile ei, de:
 Grîu hect. 2.750,000 în 1897, contra hect. 3.300,000 în 1896. Secară hect. 1.857,000 în 1897, contra hect. 2.200,000 în 1896. Orz hect. 1.680,000 în 1897, contra hect. 970,000 în 1896. Poramb hect. 850,000 în 1897, contra hect. 415,000 în 1896.

În Statele-Unite și în Canada situațiunea este favorabilă și în ameliorare. Tot asemenea în Argentina și în Indii. În revista noastră de Simbăta trecută, spunem că exportul nu găsea conveniență de a intra în afaceri, prețurile cerute de vizitătorii noștri, fiind peste paritățile celor de afară.
 Grație ameliorățiunei din America, ete s'au putut nivela, cîștigînd chiar un avans de fr. 1%,—1%, de hectolitru.
 Exportul cumpărac acum; transacțiunile au devenit mai însemnate, și ar fi chiar active, dacă n'ar lipsi marfă disponibilă.
 În circumstanțe atît de excitare este foarte difil de a prevedea care va fi viitorul. Ne mărginim numai a constata că prețurile sint astăzi remunerătoare, și compensează în parte pagubele suferite de cultură.
 Ar fi prin urmare prudent de a profita de ele, căci o reacțiune este de prevăzut, îndată ce consumul Europei va fi liniștit prin ofertele produselor indigene. Se crede că ele se vor înmulți în luna viitoare, Septembrie, cîci prețurile sint favorabile și cultura va vind.

Cotăm:
 Grîu Lb. 60/62 fără mălură (prețuri plătite pentru Ungaria) f. 17½—18 șlep.
 Grîu Lb. 59/60 fără mălură, 2% oorpuri, f. 15½—16 șlep.
 Grîu Lb. 67/68 fără mălură, 4% oorpuri, f. 14½—15½ șlep.
 Grîu Lb. 54/56 după calitate, 4% oorpuri, f. 13—14 șlep.
 Grîu Lb. 60/62 după calitate, 4% oorpuri, 10¼—11¼ șlep.

Secară susținută în urcare. Ploile în Germania au deteriorat calitățile. Marfă sănătoasă este căutată spre amestecare. Rusia a redus ofertele.
 Cotăm:
 Lb. 50/52 fr. 7¼—8. Lb. 54/56 fr. 8¼—8¾ șlep.
 Orz austriac, în ameliorățiune.
 Lb. 40/42 după față și calitate fr. 5—5.20
 Lb. 44/46 idem 6¼—6½
 Lb. 48/51 idem 6¾—7¼

FOIȚA ZIARULUI ADEVÉRUL
 87
 VALSUL BARBAȚILOR
 Partea a treia
 GAP. VI
 Apropierea fortunei
 — Da, eăda, Blansa Joltran își stăpînește inima... Eă ți jur, dragă Gilbert, că d-na Grantier te va face să o uîți repede... N'ai de cit să zici un cuvînt. Miine voi merge la stabilimentele metalurgice și voi cere pentru tine mina Leontinei...
 — Nu.
 — Refuz?
 — Refuz.
 — Aceasta nu e serios?... zise Thomeret, care de abia își stăpînea iritațiunea.
 Și fiindcă Gilbert lăsa această exclamațiune fără răspuns, ei merseră tă-

cuț unul lângă altul ete-va minute.
 Thomeret așteptă să-i treacă minia, apoi:
 — Ai fi dat tu același răspuns și acela care ți-a servit de mamă?
 — Da, zise ferm tinărul om... Dar poate că m'ar fi înțeles mai bine!... Femeile, mai ales mamele, pricep mai bine unele dureri intime...
 Si dacă mama ta adoptivă ți-ar fi zis:
 „Această căsătorie va face fericirea ta și va readuce liniște și siguranță acolora cari s'au îngrijit de copilăria ta... Nu numai tu vei fi fericit prin această căsătorie, ci și mama ta adoptivă, și omul, care nu s'a opus altă-dată, cum ar fi putut, ca tu să devii copilul meu.”
 Ce ai răspunde tu?
 — Aș mai ruga-o încă.
 — Ea ți-ar zice: „Această căsătorie ne salvează... și iubirea acestor tinere femei pentru tine e o minune... Noi sintem ruinați... Numai două degete ne despart de mizerie, de faliment de dezonoare... Nenorocirea s'a aruncat de mult timp asupra casei noastre... Tu n'ai știut pînă azi nimic despre aceasta... Ai fost ținut în tot-d-a-una departe de preocupățiunile noastre dureroase... Astăzi trebuie ca tu să o știi... Tu singur poți să ne scapi din pericol... Eri totul era pierdut... Miine, grație ție, totul poate fi salvat... Tu n'ai de cit să zici un cuvînt... N'ai de cit să primești mina ce ți se întinde și îndată, în jurul tău, vei vedea renașcînd pacea, surîsul, veselia...
 — Domnule... Domnule, ce vorbești? făcu Gilbert foarte mișcat.
 — Adevărul, Gilbert, nimic de cit te-

ribilul adevăr, vai! ceea ce ai auzit din gura mea, mama ta adoptivă a putea să ți-o repete îndată...
 — Da, Domnule?
 — Da, sint la isprăvitul resurselor și dacă nu vei avea milă de mama ta, mine se va deschide ușa unei teribile catastrofe; am încercat ori ce mijloace m'am adresat la toți acei cari puteau să-mi vie în ajutor; acum s'a isprăvit... Eă nu voiți mai trăi, tml voiți zbura creorii, dar după moartea mea va ar de veni mama ta?
 — E oribil! e oribil! Eă nu pot crede...
 — Sabina știe tot. Întreb-o...
 — Pentru ce?
 — Eă ți zic. Amorul acestei femei oneste pentru tine e o adevărată minune...
 — Si adăogă încet, simlînd o emoțiune adînc:
 — Mi se pare că D-zeu a avut milă de noi...
 Gilbert era într-o neliniște extremă. Thomeret crezu că e momentul să dea ultima lovitură.
 — Gilbert, nu-ți voiți spune în ce constă datoria ta... Tu ai devenit fiul nostru și sint gata să-ți dau numele meu, după toate legile... Ai primit de la noi viața liberă, învățătura... Ai găsit în noi familia care-ți lipsea... Ce ai fi tu fără caritatea mamei tale adoptive? Pe unde ți-ai țări mizeria ta, munea ta, grea, descurajarea ta?... De ete ori nu te-am auzit zicînd că ți-ai da cu bucurie viața ta pentru a ne răsplăti ceea ce noi am făcut pentru tine!...
 Eă bine, Gilbert, tocmai de viața ta avem noi nevoie astăzi... nu pentru a

te obliga să ne-o sacrifici... dar noi o cerem cu siguranța ce o avem, că ascultîndu-ne vei fi fericit în curînd în curînd și pe lîngă această fericire se va adăoga și nemărginita recunoștință ca numai ție îți datorăm salvarea noastră.
 Gilbert cu capul plecat tăcea.
 Fie-care din aceste vorbe cădeau cu durere asupra inimii sale.
 Ajunseră la stîlărie.
 Thomeret strînce cu tandreță mîinile tinărului.
 — Gîndește-te, Gilbert, la tot ce ți-am spus... consultă-ți inima... fă apel la iubirea ce ai către noi... și dacă n'ai destulă încredere în mine, la pe mama ta adoptivă de confidență... Si adu-mi la cunoștință hotărîrea ta cît mai curînd posibil... miine, cel mai tîrziu poimîne.
 Oțîrlor intră foarte tulburat în camera sa.
 Fără îndoaială prima sa voință fusese de a refuza. El iubea din toată inima pe Blansa și a se căsătorii ast-fel cu alta, aproape fără nici o iubire fără să simtă nimic pentru ea, i se părea un sacrilegiu.
 Ce va gîndi Blansa?
 Intre ei ce e drept nu se schimbase un cuvînt de dragoste! Dar nici nu era trebuință de așa ceva. Mărturisirea se schimbase prin privirile lor! Si apoi în acest dulce roman de simpatie arzătoare, Filip nu judeca rolul său cu destulă inocență? De cînd Joltran interzise Blangei ori ce preumblare din care cauză tînră făta risca s'au mai întîlneasă pe Gilbert, cine vorbea despre Gilbert Blangei?

Filip.
 Si cine vorbea lui Gilbert despre Blansa? Tot Filip.
 E adevărat că nu Filip aducea acest obiect de conversație; dar amoroșii au atîta mijloace!
 Gilbert știa se aduce cu multă dibăcie conversația despre Blansa, și cînd Filip se întorcea la Malavise, Blangășea cu ugnrîții mijlocul de a face pe fratele său să-i povestească tot ce s'a petrecut în preumblarea sa.
 Ast-fel, deși despărții prin voința neștiutată care n'ar ierta și nu ar totera nimic, cei doi tineri duceau aproape o viață comună și reuseau une ori a-și comunica gîndurile lor.
 Amorul lor, ori cit de recent ar fi, era deci așa de puternic, așa de serios ea și cum ar fi datat din copilăria lor.
 Si Gilbert avea dreptate să se gîndească la durerea ce va cauza-o tinerii fete, nontatea neprevăzută a acestei căsătorii.
 Mai ales, aceasta era cauza care-l făcea să suferă.
 Ah! dacă el ar fi putut să-l explice în ce crudă alternativă era pus!... Se făcuese apel la recunoștința sa, la afecțiunea sa, la iubirea sa fiiască.
 Nu se implorase chiar compătimirea sa.
 Datoria sa consta în a se căsătorii cu D-na Grantier.
 El paru atît de trist, și atît de preocupat în timpul seraf, în cit Sabina de mai multe ori, se informă de sănătatea sa.
 Ea era neliniștită.
 El nu voi să-l spue nimic, nu-l vorbi de loc despre Leontina. Ea nu se în-

D-na Vampa va prezenta în curînd această comedie Teatrului Național din București.

Buletin agricol
 Urcarea prețului cerealelor.—
 Recolta în Anglia, Rusia și America, Piața.—Secara.—
 Porambul.

Inchidem săptămîna cu o urcare d. 16¼ c. în America. Disponibil la New York a ajuns la 110 c. El era Simbăta trecută la 93¼.
 Această urcare precipitată, de cîte 5 și 7 cent. pe zi, nu poate fi alt-fel explicată de cit prin jocuri și manopere de burse.
 Sintem la sfîrșitul lunei și prin urmare la epoca lichidățiunei. Speculațiunea la urcare, ajutată de o corera regulată din partea consumului, va sugruma partea adversă care a vindut pe deschis și o va forța a se acoperi cu pagube simțioare.
 Schimbări însemnate spre rău, nu vedem în starea recoltelor din Europa.
 Deficitul din Franța din Italia și din Ungaria este deja cunoscut.

De 3 săptămîni timpul favorizează recolta în Anglia, care promise de a fi tot atît de mare ca și în anul trecut. Din Rusia știri pozitive lipsesc. Nu se poate încă cunoscute care va fi producția acestei țări și prin urmare cantitatea ce va putea dispune pentru export. Tot atît de necunoscut este și stoekul de mărfuri vechi în interiorul țarei. Se crede însă că el este destul de însemnat.
 În ziua de 1/13 Iulie disponibilul vizibil era în porturile ei, de:
 Grîu hect. 2.750,000 în 1897, contra hect. 3.300,000 în 1896. Secară hect. 1.857,000 în 1897, contra hect. 2.200,000 în 1896. Orz hect.

CUM A MURIT ANGIOLILLO

Orzoaica 53/54 idem vagonul 12.50-14.50
Ovăz idem 9.70-11.00
Fasole idem 13⁰⁰-15⁰⁰-% k.
Măști neglijată. Franța cumpără de preferință oala și este probabil că în lipsa va cere mai târziu și rapia.
Cotăm:
Lb. 46/48 inferioară, lei 12-13. Lb. 50/52 bună fr. 14⁰⁰-15⁰⁰ șlep.

Porumb. În America condițiunea semănăturilor de porumb nu s'a ameliorat: este chiar mai puțin satisfăcătoare. Lipsa de ploaie se simte. Dacă temperatura din Septembrie va fi defavorabilă, se speră o producție mijlocie, dar nu însă atât de însemnată ca cea din 1896.

Pe piața noastră disponibilul fiind susținut prea scump, rămăsese fără cerere. În urma urcării din America de aproape 4 cente, articolul este acum mai bine căutat și în special pentru predări departate.

Comun de Lb. 60/61 disponibil este cerut cu fr. 6.40-6.50. ex-șlep.
de Lb. 62/63 idem 6.60-6.70 ex-șlep.
de Lb. 61/62 idem 6.60-6.70 ex-șlep.
de Lb. 60-60-60 idem 6.60-6.70 ex-șlep.

Colorat de Lb. 62/63 disponibil idem 7-7⁰⁰ ex-șlep.
de Lb. 63/64 idem 7⁰⁰-8⁰⁰ ex-șlep.
Dinți de oală de Lb. 62/63 idem 6⁰⁰-7⁰⁰ ex-șlep.

Cinquantino de Lb. 63/65 idem vagonul 975-1000.
Moi de 58/58 idem 5.70-5.90 ex-șlep.
de Lb. 59/60 idem 6.50-6.60 ex-șlep.

Marmoroch, Blank et Comp

Ediția de dimineață

Vizita lui Faure

(Sarcidul telegramă al Agenției Române)

Paris, 12 August. — Toate nuanțele de zăre, afară de cele socialiste, constată că erii s'a împlinit un mare fapt istoric, al cărui urmări pot fi considerabile pentru Franța, Rusia și celelalte națiuni.

„Raportul” declară că alianța franco-rusă rămâne atât pentru Franța cât și pentru Rusia ca și expresiunea unanimă a dorințelor celor două națiuni.

Cele mai multe zăre multumesc în mod călduros (arului, armatei și poporului rusesc pentru sentimentele lor inimose către națiunea soră.

După un corespondent al lui „Journal”, țara a mers la Cronstadt înseamnă D-lui F. Faure incluzând în seamă presiune puternică exercitată de partidul german.

Aceiași zăre asigură că convorbirea de ieri dintre contele Mraviev și D. Hanoutax, au fost mai ales despre afacerile Orientului.

Correspondentul lui „Journal” adaugă că D. Felix Faure a produs o impresie foarte bună din toate punctele de vedere.

INFORMAȚIUNI

Cum a murit Angiolillo

Crezul. — Atelemul. — Execuțiunea. — Ultimele momente.

Din momentul când a fost arestat, Angiolillo a refuzat cu energie asistența călugărilor și jecuziților, cari sperau să îl readucă la penitență. Angiolillo chiar s'a plins directorului închisorii contra acestui soi de presiune morală ce religioșii o încearcă asupra lui și a cerut ca să îl se dea pace până la ora suplicinului. Pînă în momentul când a fost scos din temniță, Angiolillo a expus gardienilor teoriile anarchiste, declarînd mereu că nu are complicități și repetînd că a lucrat singur, sub propria sa inspirație, și că premeditase de multă vreme asasinatul lui Canovas. — „Mor, zicea el — pentru că am răzbutat pe frații mei anarchiști. Dar la rîndul meu voi fi răzbutat de alții!”

Cînd au venit să-l anunțe sentința consiliului de război și apropiata sa execuțiune, Angiolillo, la început foarte emoționat, își regăsi repede bănele rece și mulțumi în cite-va cuvinte spăritor-

ului său care se afla de față. Cîte-va minute după aceea ușa celei se deschise din nou, și gardienii, întovărășiți de călugări, îl chemară pe Angiolillo spre a-l duce la biserică.

Delinquentul declară că se simte bine în celula sa, că n'are nici o rugăciune de făcut, și că prin urmare n'are ce face la biserică. Îi se răspunse că, după regulamentul închisorilor spaniole trebuie să meargă la biserică, dar că o dată ajuns acolo și pus într-o colivie anume construită, e liber să facă ce va pofti, e liber să urmărească sau nu ostiile divine ce se vor celebra acolo pentru dînsul.

În acest moment un preot insistă pe lîngă Angiolillo ca să se pocăiască. Italianul însă îi răspunse: „Dacă n'ai puterea să mă faci să scap din închisoare, lasă-mă în pace. Mă voi uita aranja eu cu Dumnezeu vostru!”

Angiolillo fu dus la biserică, avînd mîinile și picioarele încușate.

Pe cînd se citea liturghia, căreia nu-i dădea nici-o atențiune, condamnatul scria familiile sale și redacta un lung memoriu anarchist, prin care prezice societății cele mai rele cataclize și apropiată execuțiunii de oameni de stat din diferite țări.

În acest moment sosi și călăul din Burgos, care, împreună cu ajutoarele sale, procedă la montarea eșafodului. Apoi călăul a luat în posesiune pe condamnat, și după cîte-va timp, Angiolillo fu adus acolo, îmbrăcat într-un lung halat negru, pe cap cu un bonet prevăzut cu o cruce, avînd în mînă și la picioare, mai mulți preoți îl înconjurară, citind ultimele rugăciuni.

Un număr restrîns de persoane a asistat la execuțiune. Printre ele se afla secretarul prezidenției consiliului, Angiolillo fu legat de stîlp. În jurul gîtului delinquentului călăul puse funia. Angiolillo începu să ție un discurs anarchist și să repete crezul său politic. Dar călăul trase de capătul funiei, capul lui Angiolillo căzu pe piept. Nenorocitul își plătise fapta.

Inter.

În ziua de 18 August se ține la ministerul domeniilor licitație pentru a-rendarea, pe un nou period de 5 ani, a mai multor moșii ale statului.

„Correspondența politică” anunță că în biserică papistaș din Sofia scribîndu-se aniversarea împăratului Franz Josef, gerantul ministerului bulgar al afacerilor străine a asistat și feliicitat, în numele guvernului, pe baronul Hoening, însărcinatul de a faceți al Austro-Ungariei.

Ministrul de interne a instituit o comisiune care să constate dacă săliile de teatru din București sînt făcute în așa condițiuni în cit să se poată preveni ori-ce nenorocire în caz de incendiu.

În urma energicei intervenții a ministrului instrucțiunii publice, direcțiunile școlare bulgărești din Dobrogea au hotărît în sfîrșit să se supune prescripțiunilor regulamentelor școlare românești.

Zilele acestea Bozianu, complicele lui Ștefan Șuțu în furturile acizilor Capitalei, împlîcind cei doi ani de închisoare la care fusese condamnat, a fost pus în libertate.

D. procuror general din Galați și parchetul din R-Sărat au terminat instrucțiunea în afacerea violării a doi băieți minori de către un anume Ghiță Gealep.

Parchetul a dovedit în totul culpabilitatea acestui monstru și l'a dat în judecată.

„In scop de a face mai clare mai concrete cele spuse de mine, am luat la întîmplare cite-va fapte ce s'au întîmplat sau se întîmplă în monarhia austro-ungară, și le-am aplicat meloda de generalizare. Ca exemplu, ca simple exemplu, am zis că ar fi calmea nedreptății, dacă pentru o anumită dramă, ce s'a întîmplat acum cîți-va ani în împrejurimile Vienei, am voi să facem responsabilități poporului și țara unde ea s'a întîmplat. Tot ca exemplu, am zis că ar fi cu totul nedrept, dacă am voi să profităm de atacurile îndreptate în plin

parlamentul din Buda-Pesta, împotriva unui aristocrat ungar — n'am numit pe nimeni — pentru a trage încheieri dezavantajoase aristocrației săi poporului ungar. A treia pildă: cu toate procesele electorale foarte numeroase ce se succed în Galiția, nimeni nu se gîndește, după cît știu, să vorbească de corupțiune electorală în Austria; dară, din potrivă, lăsați să curgă un pic de sînge din nasul unui alegător bulgar, și imediat veți vedea că zărele cari „ne voiesc binele”, vor ataca cu pasiune guvernul nostru și vor trala pe miniștrii și funcționarii noștri de barbari, sălbateci, violatori ai libertății electorale, etc.

„Am vorbit deci să protestez contra generalizării faptelor izolate, și nimic alta. Iată, Domnule, ce am zis la Coburg. Restul este inexact și fals și îl dezmint în chipul cel mai energetic.

„Aceste stabilități, rezultă că nici un rezon serios de conflict nu există între Austro-Ungaria și Bulgaria. La Viena se pare că gîndesc alimterea, și probabil că știți că baronul de Call, agentul diplomatic austro-ungar la Sofia, a primit de la guvernul său un concediu illimitat și a părăsit capitala noastră. Dar, în ceea ce mă privește pe mine, eu nu vād în această pentru moment, nici o ruptură, nici chiar întreprinderea relațiunilor noastre cu monsoafia. N'am rechemat deci pe agentul nostru din Viena și nici nu mă gîndesc să-l rechem.”

Apoi D. Stoiloff cată să arate că nici un cabinet bulgar nu va putea face o politică mai austrofilă de cît cabinetul D-sale. „Ast-fel — zice D. Stoiloff — cu riscul popularității mele, am reușit să închei tratatul nostru de comerț cu Austro-Ungaria.” Premierul bulgar spune apoi că un guvern rusofob nu s'ar putea ține acum nici 10 zile la putere, și declară că personal e un mare amic al Austro-Ungariei și un mare admirator al Ungurilor. „Scrieți în ziarul d-voastră că nici odată n'am avut nici cea mică intențiune de a bleza nici pe împăratul-rege Francisc Josef, pentru care am cel mai profund respect, nici guvernul unei mari puteri vecine și amice...”

„Încă un cuvînt — a zis D. Stoiloff — înainte de a sfîrși. Guvernul și presa ungară fac rău că persistă în politica lor și în limbajul lor actual. Asta poate fi prejudicială intereselor economice ale monarchiei, căci știți ce enorme cantități de mărfuri importăm din Austro-Ungaria. Comerțianții ruși și germani sînt la îndemînă, și trebuie să vă spun, că mai ales Germanii au făcut progrese considerabile în ultimii ani.

„Sînt considerațiuni pe cari cei din Viena ar face bine să le studieze fundamental, înainte de a urma politica ostilă și reavoiitoare inaugurată prin plecarea baronului de Call.”

Îată și declarațiunea pe care d-rul Stoiloff a făcut-o unui fost ministru bulgar și pe care o publică ziarul bulgar „Narodni Prava”. „Conflictul între Austria și Bulgaria se va sfîrși cu aceea că Austria va fi silită să se mulțumească cu o mică explicațiune între ambele guverne. Baronul Call mi-a cerut explicațiuni pînă în 48 de ore, Austro-

„Procesul se va judeca în curînd înaintea tribunalului din R-Sărat.

Ghiță Gealep mai este dat în judecată pentru că în calitate de polițai a mîncat lefurile mai multor subalterni. Se zice că va fi și deșus.

D. Haret a scos din cartioanele ministerului proiectul de lege pentru modificarea legii sinodale, operă a d-lui Mirzeou, și l'a dat spre studiere unei comisii anume aleașă de D-sa.

D. Haret vrea ca să vadă odată reformată legea sinodală.

Noii interviewuri cu Stoiloff

D-l Stoiloff nu s'a săturat de interviewuri. Două zăre: unul bulgar și unul maghiar scris în franțuzește, publicînd în același timp cite un interview cu premierul bulgar. În „Narodni Prava”, Stoiloff sfidează Austria, în „Revue d'Orient” el se închină Austro-Ungariei, încercînd să se scuze și cerînd iertare.

Reproducem aci ambele interviewuri, rezervîndu-ne dreptul de a reveni asupra lor. Tînem să menționăm într'aceiași timp, că interviewul din „Narodni Prava” are cam același conținut ce'l avea și o conversație cu D-l Stoiloff, care a fost comunicată de către un deputat bulgar trimisului special al „Adevărului” la Ruseinck, și care a fost publicată la timp în ziarul nostru.

Îată interviewul din „Revue d'Orient”:

„Mi-a fost cu neputință, vă asigur, — a zis D-l Stoiloff — de a dezminți imediat interviewul inexact și eronat al lui „Lokalanzeiger”.

Gîndii-vă: mă aștam în turnee de voiajii, mai ales prin orașe mici, și apoi, nu puteam presupune că un ziarist și-ar putea vre-odată permite de a schimba și estropia cuvintele mele în așa grad, în cit să nu le mai pot recunoaște. Permiteți-mi deci să sper, Domnule, că nu voi avea aeeleși neplăceri și cu D-voastră, și cu această condițiune, profit de prezența d-voastră aci pentru a restabili adevărul.

„Pentru a pune bine faptele, încep prin a vă da un rezumat al declarațiunilor făcute de mine la Coburg, unui Domn, ale căruia calități precise, le ignoram. I-am spus că anumite zăre austriace și unguerești au un chip rău de a judeca afacerile bulgărești, și această pentru că ne aplică nouă o altă măsură de cit aceea pe care o aplică afacerilor europene. Astfel vorbind de noi, ele generalizează în totdeauna. În cazul izolat al lui Boiceff, s'a încercat să se facă responsabil întreg corpul nostru ofiteresc, întreg poporul bulgar, și s'a manifestat voința de a face să cadă asupra tuturor, actual original a doi sau trei indivizi. Asta nu-i o nedreptate.”

„In scop de a face mai clare mai concrete cele spuse de mine, am luat la întîmplare cite-va fapte ce s'au întîmplat sau se întîmplă în monarhia austro-ungară, și le-am aplicat meloda de generalizare. Ca exemplu, ca simple exemplu, am zis că ar fi calmea nedreptății, dacă pentru o anumită dramă, ce s'a întîmplat acum cîți-va ani în împrejurimile Vienei, am voi să facem responsabilități poporului și țara unde ea s'a întîmplat. Tot ca exemplu, am zis că ar fi cu totul nedrept, dacă am voi să profităm de atacurile îndreptate în plin

parlamentul din Buda-Pesta, împotriva unui aristocrat ungar — n'am numit pe nimeni — pentru a trage încheieri dezavantajoase aristocrației săi poporului ungar. A treia pildă: cu toate procesele electorale foarte numeroase ce se succed în Galiția, nimeni nu se gîndește, după cît știu, să vorbească de corupțiune electorală în Austria; dară, din potrivă, lăsați să curgă un pic de sînge din nasul unui alegător bulgar, și imediat veți vedea că zărele cari „ne voiesc binele”, vor ataca cu pasiune guvernul nostru și vor trala pe miniștrii și funcționarii noștri de barbari, sălbateci, violatori ai libertății electorale, etc.

„Am vorbit deci să protestez contra generalizării faptelor izolate, și nimic alta. Iată, Domnule, ce am zis la Coburg. Restul este inexact și fals și îl dezmint în chipul cel mai energetic.

„Aceste stabilități, rezultă că nici un rezon serios de conflict nu există între Austro-Ungaria și Bulgaria. La Viena se pare că gîndesc alimterea, și probabil că știți că baronul de Call, agentul diplomatic austro-ungar la Sofia, a primit de la guvernul său un concediu illimitat și a părăsit capitala noastră. Dar, în ceea ce mă privește pe mine, eu nu vād în această pentru moment, nici o ruptură, nici chiar întreprinderea relațiunilor noastre cu monsoafia. N'am rechemat deci pe agentul nostru din Viena și nici nu mă gîndesc să-l rechem.”

Apoi D. Stoiloff cată să arate că nici un cabinet bulgar nu va putea face o politică mai austrofilă de cît cabinetul D-sale. „Ast-fel — zice D. Stoiloff — cu riscul popularității mele, am reușit să închei tratatul nostru de comerț cu Austro-Ungaria.” Premierul bulgar spune apoi că un guvern rusofob nu s'ar putea ține acum nici 10 zile la putere, și declară că personal e un mare amic al Austro-Ungariei și un mare admirator al Ungurilor. „Scrieți în ziarul d-voastră că nici odată n'am avut nici cea mică intențiune de a bleza nici pe împăratul-rege Francisc Josef, pentru care am cel mai profund respect, nici guvernul unei mari puteri vecine și amice...”

„Încă un cuvînt — a zis D. Stoiloff — înainte de a sfîrși. Guvernul și presa ungară fac rău că persistă în politica lor și în limbajul lor actual. Asta poate fi prejudicială intereselor economice ale monarchiei, căci știți ce enorme cantități de mărfuri importăm din Austro-Ungaria. Comerțianții ruși și germani sînt la îndemînă, și trebuie să vă spun, că mai ales Germanii au făcut progrese considerabile în ultimii ani.

„Sînt considerațiuni pe cari cei din Viena ar face bine să le studieze fundamental, înainte de a urma politica ostilă și reavoiitoare inaugurată prin plecarea baronului de Call.”

Îată și declarațiunea pe care d-rul Stoiloff a făcut-o unui fost ministru bulgar și pe care o publică ziarul bulgar „Narodni Prava”. „Conflictul între Austria și Bulgaria se va sfîrși cu aceea că Austria va fi silită să se mulțumească cu o mică explicațiune între ambele guverne. Baronul Call mi-a cerut explicațiuni pînă în 48 de ore, Austro-

„Procesul se va judeca în curînd înaintea tribunalului din R-Sărat.

Ghiță Gealep mai este dat în judecată pentru că în calitate de polițai a mîncat lefurile mai multor subalterni. Se zice că va fi și deșus.

D. Haret a scos din cartioanele ministerului proiectul de lege pentru modificarea legii sinodale, operă a d-lui Mirzeou, și l'a dat spre studiere unei comisii anume aleașă de D-sa.

D. Haret vrea ca să vadă odată reformată legea sinodală.

Ulcigaș pentru 30 de bani

Din Stara-Zagora, orașel comercial în Bulgaria, ni se scrie că zilele trecute s'a comis acolo un omor pentru suma de 30 de bani.

Îată cum s'au întîmplat lucrurile: Brutarul Alexandru Balcaniski s'a dus să se radă la bărbierul Mitu Cararimecto. După ce se bărbieră, Alexandru refuză să plătească taxa de 30 bani, — de unde ceartă și bătăie.

Ei se luptară mai întîi cu pumnii, dar, obosind, luară cite un ciomag și începură să se lovească.

Ciomagul lui Mitu rupîndu-se, acesta se repezi la țeghele, scoase un cuiț lung și îl vîri în gîtul adversarului său. Alexandru căzu scîldat în sînge și muri peste o jumătate de oră.

La această luptă se aflau peste 30 de Bulgari, cari se păzira însă de a interveni, lăsînd ast-fel pe combatanți să își măsoare forțele. Ei nu interveniră de cit cînd Alexandru căzu scîldat în sînge, — dar era prea tîrziu.

Sanatoriul D-lui Haret

Domnul Spiru Haret a țintit să se illustreze prin crearea unui „sanatoriul” pentru elevii bolnavi; acest stabiliment este așezat la Predeal.

Unul din redactorii noștri a avut ocazia să-l viziteze; mai mulți elevi i s'au plîns că n'au ce mînce. Aspectul sărmanilor copii era jalnic, păreau o colonie de flămînzii.

„Domnule, îi zise unul, cafeaua cu lapte e numai apă cu „Franck Caffée”, carne nu mîncăm de loc, ast-fel că mai mult am pierdut de cit să ne întremăm; de ne plîngem, D-l administrator ne injură și ne face „potăi flămînde și sărace cari stăm pe spinarea statului.”

Oare D-l Spiru Haret permite ast-fel de fapte?

Mulți știm trecutul D-lui Haret: și D-sa a trăit mult timp pe spinarea statului.

Asta nu e rușine, ci din contra mare merit, căci prin muncă și talent a reușit să fie ministru.

„Or, fie-care știe că D. Delesvaux președintele Camerei a șasea, e pentru noi jurnaliști „un adevărat papă-prăjituri: un papă-prăjituri: cu migdale.”

„Ah! dacă principalul actor al acestui sinistru imbroglio ar fi cel puțin un deputat ca Rochefort, un jurnalist ca Vallés, un conspirator ca Flourens, dar să vezi un simplu girant al unei modeste gazete cerînd „să se curețe de o condamnare” numai poliției, care a descoperit lucrul, poate să îl producă o deosebită veselie.

„Dar poliția are destul cetățeni de bicuiți și de învățat minte! Da Dumazeul meu, de deprins minte! mai ales cînd asta ar fi numai ca acel cari sînt aproape de a striga: „La Berlin! pe bulevarde.”

„Căci s'ar părea că sîntem aproape de a o curma o inamicii noștri de dincolo de Rin. Pentru ce aceasta? Nu s'a pu ut și nici o dată.

„Unii pretind că există un oare care principe de Hohenzolern care ne supără făcînd ochi dulci la tronul Spaniei. Alții insinuează că, ori cît de bine ar fi așezată, dinastia imperială simte, mai mult ca ori cînd trebînță de a se mișca. Dar tăcere! cum se cîntă la opera comică.

Să luăm seama! Să luăm seama! Domnul Delesvaux ne privește!

„Or, fie-care știe că D. Delesvaux președintele Camerei a șasea, e pentru noi jurnaliști „un adevărat papă-prăjituri: un papă-prăjituri: cu migdale.”

„Ah! dacă principalul actor al acestui sinistru imbroglio ar fi cel puțin un deputat ca Rochefort, un jurnalist ca Vallés, un conspirator ca Flourens, dar să vezi un simplu girant al unei modeste gazete cerînd „să se curețe de o condamnare” numai poliției, care a descoperit lucrul, poate să îl producă o deosebită veselie.

„Dar poliția are destul cetățeni de bicuiți și de învățat minte! Da Dumazeul meu, de deprins minte! mai ales cînd asta ar fi numai ca acel cari sînt aproape de a striga: „La Berlin! pe bulevarde.”

„Căci s'ar părea că sîntem aproape de a o curma o inamicii noștri de dincolo de Rin. Pentru ce aceasta? Nu s'a pu ut și nici o dată.

„Unii pretind că există un oare care principe de Hohenzolern care ne supără făcînd ochi dulci la tronul Spaniei. Alții insinuează că, ori cît de bine ar fi așezată, dinastia imperială simte, mai mult ca ori cînd trebînță de a se mișca. Dar tăcere! cum se cîntă la opera comică.

Să luăm seama! Să luăm seama! Domnul Delesvaux ne privește!

„Or, fie-care știe că D. Delesvaux președintele Camerei a șasea, e pentru noi jurnaliști „un adevărat papă-prăjituri: un papă-prăjituri: cu migdale.”

„Ah! dacă principalul actor al acestui sinistru imbroglio ar fi cel puțin un deputat ca Rochefort, un jurnalist ca Vallés, un conspirator ca Flourens, dar să vezi un simplu girant al unei modeste gazete cerînd „să se curețe de o condamnare” numai poliției, care a descoperit lucrul, poate să îl producă o deosebită veselie.

„Dar poliția are destul cetățeni de bicuiți și de învățat minte! Da Dumazeul meu, de deprins minte! mai ales cînd asta ar fi numai ca acel cari sînt aproape de a striga: „La Berlin! pe bulevarde.”

„Căci s'ar părea că sîntem aproape de a o curma o inamicii noștri de dincolo de Rin. Pentru ce aceasta? Nu s'a pu ut și nici o dată.

„Unii pretind că există un oare care principe de Hohenzolern care ne supără făcînd ochi dulci la tronul Spaniei. Alții insinuează că, ori cît de bine ar fi așezată, dinastia imperială simte, mai mult ca ori cînd trebînță de a se mișca. Dar tăcere! cum se cîntă la opera comică.

Să luăm seama! Să luăm seama! Domnul Delesvaux ne privește!

„Or, fie-care știe că D. Delesvaux președintele Camerei a șasea, e pentru noi jurnaliști „un adevărat papă-prăjituri: un papă-prăjituri: cu migdale.”

„Ah! dacă principalul actor al acestui sinistru imbroglio ar fi cel puțin un deputat ca Rochefort, un jurnalist ca Vallés, un conspirator ca Flourens, dar să vezi un simplu girant al unei modeste gazete cerînd „să se curețe de o condamnare” numai poliției, care a descoperit lucrul, poate să îl producă o deosebită veselie.

„Dar poliția are destul cetățeni de bicuiți și de învățat minte! Da Dumazeul meu, de deprins minte! mai ales cînd asta ar fi numai ca acel cari sînt aproape de a striga: „La Berlin! pe bulevarde.”

„Căci s'ar părea că sîntem aproape de a o curma o inamicii noștri de dincolo de Rin. Pentru ce aceasta? Nu s'a pu ut și nici o dată.

„Unii pretind că există un oare care principe de Hohenzolern care ne supără făcînd ochi dulci la tronul Spaniei. Alții insinuează că, ori cît de bine ar fi așezată, dinastia imperială simte, mai mult ca ori cînd trebînță de a se mișca. Dar tăcere! cum se cîntă la opera comică.

Să luăm seama! Să luăm seama! Domnul Delesvaux ne privește!

„Or, fie-care știe că D. Delesvaux președintele Camerei a șasea, e pentru noi jurnaliști „un adevărat papă-prăjituri: un papă-prăjituri: cu migdale.”

„Ah! dacă principalul actor al acestui sinistru imbroglio ar fi cel puțin un deputat ca Rochefort, un jurnalist ca Vallés, un conspirator ca Flourens, dar să vezi un simplu girant al unei modeste gazete cerînd „să se curețe de o condamnare” numai poliției, care a descoperit lucrul, poate să îl producă o deosebită veselie.

„Dar poliția are destul cetățeni de bicuiți și de învățat minte! Da Dumazeul meu, de deprins minte! mai ales cînd asta ar fi numai ca acel cari sînt aproape de a striga: „La Berlin! pe bulevarde.”

„Căci s'ar părea că sîntem aproape de a o curma o inamicii noștri de dincolo de Rin. Pentru ce aceasta? Nu s'a pu ut și nici o dată.

„Unii pretind că există un oare care principe de Hohenzolern care ne supără făcînd ochi dulci la tronul Spaniei. Alții insinuează că, ori cît de bine ar fi așezată, dinastia imperială simte, mai mult ca ori cînd trebînță de a se mișca. Dar tăcere! cum se cîntă la opera comică.

Să luăm seama! Să luăm seama! Domnul Delesvaux ne privește!

„Or, fie-care știe că D. Delesvaux președintele Camerei a șasea, e pentru noi jurnaliști „un adevărat papă-prăjituri: un papă-prăjituri: cu migdale.”

„Ah! dacă principalul actor al acestui sinistru imbroglio ar fi cel puțin un deputat ca Rochefort, un jurnalist ca Vallés, un conspirator ca Flourens, dar să vezi un simplu girant al unei modeste gazete cerînd „să se curețe de o condamnare” numai poliției, care a descoperit lucrul, poate să îl producă o deosebită veselie.

„Dar poliția are destul cetățeni de bicuiți și de învățat minte! Da Dumazeul meu, de deprins minte! mai ales cînd asta ar fi numai ca acel cari sînt aproape de a striga: „La Berlin! pe bulevarde.”

„Căci s'ar părea că sîntem aproape de a o curma o inamicii noștri de dincolo de Rin. Pentru ce aceasta? Nu s'a pu ut și nici o dată.

„Unii pretind că există un oare care principe de Hohenzolern care ne supără făcînd ochi dulci la tronul Spaniei. Alții insinuează că, ori cît de bine ar fi așezată, dinastia imperială simte, mai mult ca ori cînd trebînță de a se mișca. Dar tăcere! cum se cîntă la opera comică

Dar nu este just să te porți rău, tu care ai fost copil sărac, cu niște elevi siliți să fie hrăniți de stat.

Sunt elevi mari din clasa VI-VII și n-au ce mînea. D-l Haret ar trebui să facă o severă anchetă și să pedepsească pe vinovații.

Unul dintre școlarii, elev în cl. VII de la un liceu din Capitală — nu nimesc liceul — voind să scrie la „Adevărul” o scrisoare, a fost prins de un funcționar al sanatoriului și deținut aspru, aproape să fie bătut.

În ziua de sîntul Ilie, elevii au fost siliți să mîture curtea locuinței lor, ca și ast-fel a poruncit Domnul administrator.

Cerem o severă anchetă și ne place a crede că D-l Haret nu se va da în lături, numai amintindu-și că și Domnia-sa a fost odată siliț să fie bursier al statului și știe că de rău era cînd cei înscrinați cu îngrijirea D-sale îi așteau răbdări prajite ca mîncare și'1 umleau.

Producțiunea prunelor este atît de mare în anul acesta, că prețurile țuiceii au început să scadă într'un mod simțitor.

Indemnizare de război (Serviciul telegrafic al Agenției Romine)

Atena, 12 August. — După convorbirile începute între puteri spre a reduce despăgubirea de război, se consideră această despăgubire cu totul disproporționată cu mijloacele Greciei.

Ediția de seară

Turburări armenesti (Serviciul telegrafic al Agenției Romine)

Constantinopol, 12 August. — Azi dimineață a fost o mică panică ce se liniște îndată; a fost pricinuită de arestarea unui Armean care amenința să ucidă un agent de poliție în momentul cînd a fost arestat.

La Pera poliția voind să aresteze trei Armeni în locuința unui Francez, unul dintr'înși s-a sinucis cu un revolver; cei'alți doi au fost arestați.

După unele întîmplări neînsemnate domnește oare-care neliniște; dar dispare iute, avînd în vedere atîtădinea corectă a poliției și a trupelor.

Știrile despre așa-zise mari panice și dezordine sînt absolut false; zgomotele despre niște viitoare evenimente mari sînt fără temei; de alt-fel, din partea Turcilor toate măsurile s'au luat.

Manevrele de la Totis (Serviciul teleg. al „Agenției Romine“)

Viena, 12 August. — Generalul Orucev, șeful statului-major rusesc, va fi de față la manevrele mari care se vor face lângă Totis, în Ungaria; aceasta după o invitație specială a împăratului Franz-Josef.

Faure în Rusia (Serviciul teleg. al „Agenției Romine“)

Depeșa lui Meline. — „Temps“ și toatal. — Reprezentația de gală. — La Petersburg.

Paris, 12 August. — D. Meline a adresat D-lui Faure o depeșă prin care îi exprimă emoțiunea sa pentru primirea mărețată ce i s'a făcut; în același timp îl roagă să exprime și țarului și țarinei și întregii națiuni rusești, recunoștința respectuoasă a guvernului și a poporului întreg, care mai mult ca nicîdată, întide o mîndă prietenoasă națiunii aliate.

Paris, 12 August. — „Temps“ relevăază inimoșia și sinceritate neobișnuită ale toatalui țarului, care are valoare nu numai din cauza accentului său, și împrejurărilor și a asemănării cu toatal împăratului Wilhelm.

Petersburg, 12 August. — Reprezentația de gală, care s'a dat aseară la teatrul din Peterhof, a fost foarte frumoasă. Cînd D. Faure, țarul și țarina intrară în loja lor, orchestra cîntă Marsilieza.

In timpul reprezentației, președintele republicii era așezat între țar și țarina.

D. Faure a vorbit cu contele de Montebello și cu baronul de Mohrenheim.

St. Petersburg, 12 August. — D. Felix Faure a sosit în Capitală puțin timp înainte de amiază. A fost primit cu onorurile militare. Populația grămădită în străzi l-a făcut ovațiuni frenetice.

D. Faure s'a dus la biserica fortăreață Petru și Paul, unde depuse o ramură de mîslina de aur pe mormintul lui Alexandru III.

Cu toate că plouă, s'a pus prima piatră a podului Tzoltzky, la ora unu și jumătate. D. Faure și țarul fură aclamați cu un entuziasm de nedescris. Muzica intona imnul rus și Marsilieza.

După această ceremonie, țarul se întorse la Peterhof, iar D. Faure se duse la ambasada franceză, unde a primit municipalitatea, corpul diplomatic, colonia franceză și deputațiunile.

Sentința în procesul de la bazarul de caritate (Serviciul telegrafic al Agenției Romine)

Paris, 12 August. — Cu ocazia procesului incendiului de la bazarul de caritate, baronul de Mackau a fost condamnat la 500 lei amendă, cel doi împiegați al cinematografului la un an și opt luni închisoare și la o amendă; cu toți beneficiarii de legea Berenger.

Indemnizarea de război (Serviciul telegrafic al Agenției Romine)

Londra, 12 August. — Agenția Reuter află din Constantinopol că, în intrunirea lor de astăzi, ambasadorii au hotărît să ceară la Atena deslusiri asupra veniturilor statului cari ar fi destinate să garanteze împrumutul care trebuie contractat pentru a se plăti despăgubirea războiului.

Londra, 12 August. — Times află din Constantinopol că ambasadorii cred a ști că Banca otomană ar furniza toată despăgubirea dacă controlul finanțelor grecești ar fi asigurat.

Știri telegrafice (Serviciul telegrafic al Agenției Romine)

Berlin, 12 August. — Norddeutsche Allgemeine-Zeitung deșinte știrea dată de Figaro care susține că împăratul ar fi promulgat vorbe ofensatoare pentru armata franceză cu ocazia bătăliei din Adua.

Londra, 12 August. — După depeșile oficiale, Englezii au trebuit să părăsească două forturi ale districtului Pechavur; artileria împrăștiată pe dușmani.

Afriții au luat și incendiat un fort. Se vestește că garnizoana alcătuită din indigeni și din trupe neregulate s'a retras cu o pierdere de trei oameni.

Wilhelmshöhe, 12 August. — Impăratul Wilhelm a primit pe amiralul Tirpitz, secretar de stat la marină, după ce acesta făcuse o vizită principelui de Bismarck la Friedrichsruhe și ministrului de război.

Ultime informațiuni

Starea prințului Ferdinand

De cît-va timp se răspîndesc tot felul de știri relativ la starea prințului Ferdinand.

S'a spus chiar că el ar fi eșit din palat și s'ar fi plimbat în trăsura prin Sinaia.

Aceste știri sînt exagerate.

Prințul Ferdinand pînă acum n'a eșit de cît în balconul palatului. Și aceasta numai de vre-o opt zile, de oarec pînă acum o săptămîină era încă atît de slab că nu se putea ține în picioare.

Cei din jurul prințului afirmă că boala nu i-a atins nici un organ și că el își păstrează toată inteligența.

Iarna, după cum am mai spus, nu o va petrece în țară ci la o stațiune climaterică din străinătate.

Prințul nu primește încă pe nimeni, numai doctorul și D. Dimitrie Sturdza intră la el.

Cu primul ministru are mai dese convorbiri și prințul vorbește mai ales despre armată.

Convingerea medicilor este că după ce va sta cîte-va luni în străinătate prințul își va recăpăta sănătatea cu desăvîșire.

Prințul nu va pleca în străinătate de cît la 1 Octombrie și va fi însoțit de prințesa Maria.

Rep.

Neînțelegerile și frîmțările din tabăra colectivită din județul Dimbovița și Pitești au făcut pe conservatorii din acele localități să hotărască începerea unei campanii energice în contra liberalilor.

În acest scop o delegațiune a conservatorilor din Pitești a avut o întrevedere cu D. Lascăr Catargiu.

Cu începere de la 1 Octombrie comandantii de corpuri de armată vor fi trecuți și ca inspectori generali ai armatei.

Cu începere de azi orele de serviciu la ghișetele de mesagerie și mandate postale vor fi: de la 8 dimineață pînă la 6 seara fără nici o întrerupere la amiază.

În cîrciuma lui Ilie Mincu din colțul străzii Basarab se întîmplă în fiecare noapte scandaluri și bătăi.

În această cîrciumă se adună numai servitori ungureni cari după ce se îmbată fac un scandal asurzitor.

Locuitorii din vecinătate s'au plîns în mai multe rînduri comisariului Munteanu în contra acestui cîrciumar, fără însă ca secția să dea curs plîngerii din cauza că cîrciumarul Mincu se află în relațiuni amicale cu comisariul Munteanu.

Atragem atenția d-lui Căton Lecca asupra acestui D. comisar care pentru a proteja pe cîrciumar refuză să dea curs dreptelor plîngerii ce i se adresează de către cetățenii secției sale.

Pentru zilele de Joi și Vineri comitetul pentru ajutorarea inundațiilor din C-Lung a organizat niște serbări în acel oraș în folosul inundațiilor.

D. d-r. Antipa, șeful serviciului pescărilor de la ministerul, de domenii va pleca săptămîna viitoare în Rusia, Germania și Olanda pentru a studia felul de exploatare a peștelui din Volga și Rin, modul lui de transport și fabricarea lui ca conserve.

Parchetul își urmează cu multă activitate cercetările sale în afacerea samsarilor de falimente.

Șapira, care fusese din noi duns la Pocaeni, a fost readus în București și internat la Văcărești.

De oare-că atît D. d-r. Buicliu cît și ajutorul său D. doctor Romulo nu pot veni în Capitală înainte de luna Septembrie, serviciul secției II-a medicală din spitalul Brîncovenesc se va deschide cu începere de la 15 August și va fi condus de D. d-r. Constantinescu, medic la așel spital.

Mai mulți cetățeni ne roagă să atragem atențiunea comisiei numită pentru inspectarea salilor de teatru, asupra sălei Jignița care se află într'o stare de absolută infecție.

Recomandăm această ruină D-lor membri ai acestei comisii și credem că au vor întîrzi să ordone închiderea și lărmarea acestui focar de infecție, care sînd construit mai numai din lemn și neavînd de cît o singură eșire este o vecinică amenințare pentru siguranța spectatoivilor.

Învățătorii din județul Ilfov își vor ține conferințele în două serii.

Prima sub președinția revizorului de Ilfov, a doua sub președinția D-lui Nicolaeșcu, institutor la școala de aplicație din Capitală.

Cu începere de la 1 Septembrie va funcționa la Slatina o școală profesională creată de ministerul instrucțiunii după raportul D-nci Delevrancea. În școală vor fi primite fără concurs absolut o 4 clase primare și în cursul celor 5 ani de studii se vor ocupa mai mult cu învățarea diferitelor meserii casnice.

La facultățile de medicină din Iași și București s'au creat cîte-va catedre noi.

D. Haret va face în cursul săptămînilor viitoare numirile profesorilor cari vor suplini aceste catedre.

D. Haret, ministrul de instrucțiune va primi azi după amiază în audiență pe toți revizorii școlari, cărora le va da explicațiuni în privința modului cum vor ține săptămîna viitoare conferințele învățătorilor.

Noile numiri de institutori și instituțioare se vor hotărî mine în ședința pe care inspectori învățămîntului primar o vor ține la minister sub președinția D-lui Haret.

Colectivității din R. Vilcea s'au luat la oareță. Prefectul Crăsnaru, vroind să impună ca polițaii pe un oare-care Filipescu din Drăgășani, a revoltat pe toți colectivității de frunte din R. Vilcea. Și cu drept cuvînt, căci acest Filipescu pe care D. Crăsnaru îl protejează, este un bătaș ordinar.

Cearta colectivităților din R. Vilcea a avut reșunet și în București, de oarec postul de polițaii pentru Vilcea era de mult promis unui tînar fost redactor la „Gazeta Poporului” și protejat al școlii oulțel.

Oculiști din Capitală sînt foarte indignați, contra D-lui Crăsnaru, care în mai multe rînduri a nesocotit stăruințele lor, și au întreprins o campanie violentă în contra prefectului de Vilcea, care nu este apărât de cît de deputatul Filipescu și de primarul din Drăgășani, cari sînt frați cu polițaii bătaș.

În ziua de 9 August s'au judecat înaintea județii ocolului I din culoarea de roșu procesele a 10 brutari dați judecătii pentru contravenție.

Cu toate stăruințele mai multor persoane influente, îndecștorul a căutat să își facă datoria în conștiință condamînd pe contravenienții la 5 pînă la 15 zile închisoare și la cîte 50 lei amendă.

Scolare

Apropiindu-se epoca deschiderii școlilor secundare, ministrul outelor și instrucțiunii publice a adresat o circulară către direcțiile școlilor secundare de băieți și de fete prin care se reamintesc dispozițiunile regulamentului din 28 Septembrie 1896, relative la înscrierea școlărilor în clasa I secundară, cari au trebuit să a fi cunoscuți de școlari și de părinți.

Iată acele dispozițiuni: După art. 4 din regulament, se înscriu de drept în clasa I elevii bursieri și repetenți. Cererile de înscriere pentru locurile ce mai rămîn disponibile în clase după aceea se primesc înainte de 1 Septembrie.

Dacă numărul acestor cereri nu este cu mult mai mare de cît numărul locurilor disponibile în clase, se înscriu toți școlarii cari au făcut cerere.

Dacă însă numărul de cereri este cu mult mai mare de cît al locurilor disponibile, candidații se supun la un concurs în zilele de 2 și 3 Septembrie.

Concursul va consta: din o frază ușoară scrisă după dictare și analizată în scris; din o problemă ușoară din aritmetică, după programa ultimă aleasă primare, și tratată în scris; și din o lectură cu voce tare, al cărei cuprîns se va reproduce liber de către elevi. Se va da o notă pentru fiecare din aceste trei probe; notele de la probele scrise se vor da chiar pe lucrare.

Se consideră căzuți la acest concurs candidații cari nu vor obține nota medie 6, sau cari vor obține la veri-unul din obiecte în parte o notă mai mică de cît 5. Aceștia nu vor putea fi înscriși în școala secundară. Ei vor avea însă dreptul a urma încă un ultimă clasă primară, fără a li se anula certificatul.

de curs primar pe care l'au, și a se prezenta anul viitor din nou la concurs, pentru înscriere în clasa I secundară.

Cit pentru candidații cari au reușit la concurs, ei se vor trece într'un tabel, în ordinea notelor medii obținute de ei la concurs, și se vor înscrie în clasa I atîția dintr'înși cîte locuri disponibile sînt, luîndu-se cel cu mediile mai mari.

Cei cari nu au putut fi înscriși, din lipsă de locuri, pot cere înscrierea într'o altă școală secundară, unde vor fi locuri, fără să mai treacă un alt concurs; pentru aceasta însă trebuie să facă cererea înainte de 15 Septembrie.

Dacă școala pe care o dirijați are clase I divizionare, școlarii înscriși se vor împărți între diferitele divizionare, în mod egal. Așa, cel cu nota mai mare se va înscrie în clasa I principală; cel de al doilea, în prima divizionară; cel de al treilea, în a doua divizionară; cel de al patrulea, în clasa I principală; cel de al cincilea, în prima divizionară; și așa mai predate.

„Din Pitești ni se scrie” că procurorul d'acolo Iorgulescu și polițaiul Dendrinu o'au altă treabă mult bună de făcut de cît să se lege de biata cîntăreață Luța Receanu pe care au somat-o să părăsească imediat Piteștiul.

D-nii procuror și polițaii motivează această expulzare cu faptul că D-șoara Receanu ar fi fost cauza sinuciderii tînrului Căncășcu din Craiova.

Motivul învoat de procurorul și polițaiul din Pitești este o desăvîșire absurdă. Dacă D-șoara Receanu este vinovată de ceva în această sinuciderie, D. procuror s'o dea în judecată, dar n'are dreptul s'o gonească dintr'un oraș într'altul.

Dacă procurorii și polițaii tuturor orașelor din țară ar expulza pe D-șoara Receanu sub motivul că din cauza ei s'a sinucis un tînar, apoi numita D-șoara ar ajunge să nu mai poată trăi în țara românească.

Procedura D-lui procuror și a polițaiului Dendrinu din Pitești este dar absurd și arbitrară și atragem atențiunea D-lor miniștri de interne și de justiție asupra acestor funcționari cari în lipsă de altă treabă s'au apucat să persecute o biată cîntăreață.

Eri o baterie de artilerie din garnizoana Capitalei, pusă pe picior de război și a făcut un marș forțat pînă la Băneasa și a executat aici mai multe exerciții de manevre (atacuri).

Ministerul de lucrări publice a luat măsurile necesare în vederea studiilor ce trebuiesc făcute pentru construirea liniilor ferate Ploști-Văleni-de-Munte și Călimănești-Curtea-de-Argeș.

Am mai spus că ministrul de domenii a hotărît să creeze în Dobrogea diferite institute pentru îmbunătățirea rasei animalelor domestice din țară.

D. Filip, șeful institutului zootehnic de la școala veterinară, a fost însărcinată cu studiarea acestel chestiuni și cu redactarea unui raport în care să arate măsurile ce trebuiesc luate.

Direcțiunea generală a C. F. a hotărît, față cu avîntul ce-l ia circulația, ca să se aprovizioneze cu 50 e de vagoane clasa 3-a.

Prețul unui vagon ultimul sistem de 13 mii lei.

Cu efectuarea comenzi a fost însărcinată o cașă germană.

Scandalul de la cafeneaua bulevard

Aseară, pe la orele 8, s'a petrecut un scandal din cele mai regretabile în localul cafenelei bulevard.

Un individ, profund de absența chelnerului Kicac care'l servise, a căutat să se eschiveze de la plată, plecînd fără adio. Individul în chestiune practică această manoperă de mai multă vreme, chelnerii au luat hotărîrea de a-l pîndi. Așa că aseară, cînd individul vroia să plece din grădina, chelnerul care'l pîndise l-a eșit în cale și l'a cerut să achite consumația. Individul găsindu-se ofensat aplica chelnerului două palme.

Atît a trebuit ca să se încingă o bătăie în toată accepțiunea cuvîntului. Toți acei cari se dedeau sportului rentabil de a consuma fără a plăti sosită în ajutorul ocolului în primejdie. Chelnerii atîțați de către directorul cafenelei săriră la rîndul lor în ajutorul tovarășului de muncă și o bătăie în toată regula se încinse.

Patru gardiști de stradă intrînd imediat în luptă, abia au putut restabili ordinea.

Secția 6 care a fost imediat avizată nu s'a prezentat de cît d'abia după 2 ore și atuncî în persoana unui subcomisar de clasa a II-a.

Atragem atențiunea celor în drept asupra zilnicelor scandaluri ce se petrec prin localurile publice fără ca poliția să intervie la vreme.

Gri.

Din cauza imbulzelei de materie, foia „Copiii părăsiți” nu are loc în numărul de azi.

Eminentul doctor D. Stefan Olchowsky, întorcîndu-se în Capitală, și-a reluat clientela cu începere de azi.

Crima din Virciorova

Locuitorii orașului Virciorova sînt încă viu emoționați din cauza unuia din cele mai oribile crime ce s'a petrecut eri ziu în amiază mare.

Cu privire la această crimă primim următoarele detalii de la corespondențul nostru special din T-Severin:

Individual Cristea Stoianovici, un vesit' criminal refugiat din Serbia și oplotit în România, de mai multă vreme intrase în relațiuni amoroase cu bucătăreasa D-lor Bărbulescu și Predeșcu, comercianți în Virciorova. Afînd mai zilele trezute că amanta lui ar avea relațiuni și cu unul din stăpînii ei, o dojenă și o amenințată cu înmortearea de via afă o incorectitudine în purtare.

După cît-va timp bănuiele sale întărirîndu-se, Stoianovici se duse la T-Severin unde își cumpără un revolver de calibră 12 și cri după amiază, reîntors în Virciorova, se duse de-a-deptul la amanta lui. Văzînd răceala cu care e primit, Stoianovici scoate revolverul și descarcă trei focuri asupra ei. Un glonte o lovi în cap și două în piept. Nenoroita femeie muri imediat.

Trecătorii și vecinii auzind detunătura armei intrară în curte și se năpustiră asupra asasinului. Acesta descarcă un foc asupra acelor cari vroiră să-l prindă, rani în mod grav pe doi indivizi și în urmă descarcă două focuri asupra'și, rămînd mort pe dată.

Parchetul a descins la fața locului și după cercetările făcute a ordonat ridicarea cadavrelor și transportarea lor la casa mortuară.

D. Valănescu, ajutorul de primar din Curtea de Argeș, a înaintat ministrului de interne demisiunea sa.

D. P. Petrescu, casier general de Dolj, a fost permutat în aceeași calitate la Dimbovița, iar în locul D-sale a fost numit D. Apostolescu.

Aseară, cu trenul de 9 și jumătate, D. Dimitrie Sturdza a sosit în Capitală. La gară a fost primit de inspectori de poliție Durma, Brăgăț și Vasiliu.

Cu începere de azi D. Căton Lecca a plecat în concediul său pentru 12 zile. D. căpitan Crutescu va gira afacerile prefecturii în lipsa prefectului.

Încasările diferitelor servicii ale primăriei Capitalei în cursul ultimului semestru au fost de 4.339.418 lei.

Comerciantul Ergas, din Ploști, a fost pus azi în libertate de către judecătorii de instrucție.

Correspondențul nostru ne telefonează că această liberare s'a făcut în baza unei cauțiuni de 30.000 lei.

Noile numiri, de ofițanți superiori ai poștelor și telegrafelor se vor face pe ziu de 1 Septembrie.

ECOURI

♦ Iată ce serie eminentul nostru profesor dr. Severeanu compuniei apelor minerale Pougnes, St. Léger:

Domnul meu!

Am primit sticlele cu apă de Pougnes St. Léger, pe care o cunosc din nume și experiență chiar asupra mea și o consider ca foarte bună, am recomandat-o și o recomand continuu.

REPORTAGIU

Din Capitală

Un zidar anume Stefanovici, care luora la binău D-lui dr. Dimitriadă de pe bulevardul Coltea, a căzut eri de pe schele de la etajul I.

El a fost transportat la spitalul Filantropia, avînd mai multe oase fracturate.

Eri femeia Leanca Ion din București a fost lovită de un cal în piept.

Pacienta care e însărcinată a fost transportată la spitalul Maternitatea într'o stare desperată.

Azi dimineață s'a găsit spînzurat în locuința sa din strada Știrbei Vodă 53 Carol Gall în etate de 62 ani.

Din cercetările făcute s'a putut constata că Gall suferea de mai multă vreme de neurastenii, care ajungînd la paroxisim l'a determinat să la sinistra hotărîre d'a se sinucide.

Din țară

Eri un mare incendiu a isbucnit în mahalaua Cornilor din orașul Huși. Pooul s'a ivit la orele 10 dimineață tootal pe cînd lumea se afla la catedrală spre a asista la Te-Deum.

Pînă la sosirea pompierilor și pînă ce lumea a prins de veste focul consumase cinci case. În urmă cu tot vîntul ce sufia amenințînd mahalaua întreagă, focul a putut fi localizat.

Tirgul cerealelor

Brăila, 12 August.

Grîu: 9810 hectolitri; 53-60 libr. 11.90-15.75 pret.

Porumb: 88550 hectol.; 60V, 62 libr.; 6.50-6.80 pret.

Orz: 7300 hectolitri; 49-60 libr.; 8.85-7.80 pret.

Navetă: 1450 hectolitri.

Secară: 2000 hectolitri; 50-51 libr.; 10.65-10.65 pret.

Rapită: 4150 hectolitri; 48 libr.; 12.95 pret.

Marmorosch, Blanck & Comp.

DEPARSARI

12 AUGUST

Table with columns for VIENNA, BERLIN, NAPOLI, etc., listing various financial and market data.

Hotel Dacia: T. Ionescu, comers., Roman; I. Panitescu, comers., Focșani; N. Christelmann, medic, Rusciuc; C. Barbicof, comers., Rusciuc; N. I. Babeș, comers., Craiova; G. Teodorescu, comers., Pitești; P. Călinescu, comers., Viena; Nicolae Ivanof, comers., Timova.

Hotel Central: G. Panas, moșier, Rășnari; Bimbanos, moșier, Giurgiu; D-na Jane Vintar, aristocrat, B. Pesta; S. Ștefanescu, comers., Ploști; C. Mana, comers., Constanța; C. Economu, comers., Găești; C. Ionescu, militar, Rășnari; Sub-locot. Neațiu, militar, Giurgiu.

Hotel

Acel care este mort va trai, zise I-sua inecat in lacrima.

Noaptea se coborise acoperind intreg pamintul un lincoliu de negru. Totul dormea si numai din cand in cand...

Lazare, zise Iesus cu vocea lui dulce care patrundea pina in fundul sufletelor...

Surorile tale sint pline de datorie fata de mine si numai tu, care mi dai doresti mai mult, taci.

Lazar nu raspunse.

Maria tacuta isi ascundea in lungul par frumosa ei frunte alba si seducea toata...

Marta era inesa vesela, pareca o insoptitoare a lui Bacus.

Iar Iesus le invaltuia cu dulcea lui privire.

Lazar voi sa vorbeasca. Stاپine, zise dinsel cu umilinta, te iubesc mai mult ca ori-ce, dar ai bunatatea sa-mi erzi cuvintele?

Eram mort. Linistea, raceala mortului, odihna de care ma bucuram, ma fac sa fii trist.

Prietenii mei sint multumiti pentru ca i-ai iubit mai mult ca pe mine.

Iesus tresari. Lazar se grabi sa continue: Stاپine, nu te supara, viata pentru mine este un chin...

Chemandu-te la viata, am plins si multimea n'a inteles ca lacrimile ce mi ucau figura erau lacrimile caintelor...

Munceste, fi cinstit, te chinueste: astfel a voit cel de sus.

Apoi, fara sa bage de seama ca poporul il urmeaza, Iesus pasi inainte, scoberind colina care inconjura casa lui Lazar.

L'a privit mult timp Lazar, a admirat multa vreme frumoasa si maiestroasa silneta a fiului omului.

Apoi a plins, amestecand lacrimile lui de tristete cu lacrimile de veselie ale Martei si Mariiei.

cantitatea de apa jos indicata, amesteca-i totul, batind lichidul cu putere. Lasati totul sa stea cîte-va zile filtrind apoi prin hirtie sugatoare.

Receta: alcool de 90 grade—6 litri 65; arak sau rom vechiu 3 litri 30; zahar 7 kilogr. jum.; apa 6 litri si 0.

Starea civila

Constantin Lambru, cu D-na Sultana Nae Hristescu, Vasile Vasilescu, cu D-ra Maria Ilescu, Ioan Dinescu Barzanu, cu D-ra Maria Alexandru Blanofort, Samuel Davidovici, cu D-ra Maria Goldfeld, Dobre Constantinescu, cu D-ra Alexandrina I. George, Dumitru George, cu D-na Dumitra Pasou Marinescu, Nicolae S. Tabacu, cu D-ra Maria V. Neacsiu, Dumitru Popescu, cu D-ra Alexandrina Pop, Moritz Alfred Gunesch, cu D-ra Iohana Theresia Lang, Teodor N. Radulescu, cu D-na Elena Danculescu, George Dumitrescu, cu D-ra Sita St. Stanescu, Gheorghe Niculescu, cu D-ra Ana Dumitru P. Dobrian.

Reviste noi

La Revue Socialiste pe luna August a apărut cu urmatorul sumar: La politique exterieure de la troisieme republicque, par Louis.

La fin de l'immobilisme chinois par Albert de Pouvourville.

Testament du dix-neuvieme siecle (La litterature et la societe) par Rioux de Maillon.

Cronique de Londres par Paul Buquet. De la cite socialiste par Pierre De-loire.

La legende anarchiste (les origines chretiennes) par Auguste Chirap.

Revue de la presse etrangere par Pierre Boz.

La question sociale devant les corps elus par le Dr. Delon.

Revue des Revues par Paul Lagarde.

Cronique musicale par L. G. Prod-homme.

Mouvement social par Adrien Veber, etc. etc.

Prețul unui număr lei 2. Se poate găsi în sala noastră de depozit.

Biblioteca noua ilustrata

a 25 bani volumul

Din biblioteca noua ilustrata a 25 ban-volumul, a apărut un al treilea volum in titlul Bonheur bried de A. Duchateau, un volum de 128 pagini ilustrat, 25 bani.

Primele doua volume din aceasta colectie sunt:

1) Jules Mary. Amour d'enfant, amour d'homme. 25 bani.

2) X. de Maistre. La jeune Siberienne 21 bani.

Buletin atmosferic

12 August, 1897

Timp foarte frumos si linistit in toata tara. Temperatură s'a ridicat binișor în Muntenia de timp și pe lângă Dunăre.

In Moldova timpul a fost puțin mai răcoros; în partea de sus a ei termometrul s'a ridicat mult de ieri.

Barometrul s'a coborît puțin în toată țara, în mijlocul aproape cu un milimetru.

Astăzi timp foarte frumos și călduros. Către amiază vînt tîrîcol de la E. N'a ploat niciieri.

Călăuze noi pentru călători

In colectia călăuzelor Nebunelli a apărut un al treilea volum;

Francezad și împrejururile lui conțin descrierea amănunțită a călătoriei de la Viena la Franzesbad Lei 2.

Următoarele volume au mai apărut în această colecție de călăuze:

Viena și împrejururile ei, cuprinzînd descrierea călătoriei de la Buda-Pesta la Viena, via Bruk și Presburg și pe Dunăre, cu două planuri.—Lei 3.

Marienbad și împrejururile lui, conțin descrierea amănunțită a călătoriei de la Viena la Marienbad, cu două planuri.—Lei 2.

In depozit în Sala noastră de Depozit.

Premiu pentru cititorul „ADEVERULUI”

No. 2913

Acet bon datat și expedit Adm-nistratiei sturului nostru da drept la premiu și este valabil pînă la 18 August inclusiv.

SPECTACOLE

In ziua de 14 August societatea romina de ajutor Unirea din Sofia, va da o reprezentatie în sala Slavica-Beseda din acel oraș cu oncurul artiștilor romini Gherman Popescu, H. Vortopi și M. Poletaru, profesor la școala romina din Sofia.

In ziua de 15 August, societatea Lev-Tou pentru înzestrarea fetelor sărae va da o mare serbare ompească în grădina și sala Bragadiru.

In zilele de 15 și 16 August, studenții universitari brăileni vor da mari serbări populare în folosul inundațiilor gră-lăteni.

LACU-SĂRAT

BRĂILA

Vila Mantu și Gorovei

Situată vis-a-vis de băi are 30 camere foarte curate și bine mobilate, se închiriază cameri lunar sau săptămînal, serviciul prompt și prețurile moderate, în această clădire se află și farmacia stațiunii balnari.

Doritorii se pot adresa și înscris D-lui C. Mantu, medic veterinar, Brăila.

Gorovei et. Mantu 1308-35

Doctorul D. LEBEL

Specialist în boale interne și de copii 59.—CALEA MOȘILOR.—59 (casa Dr. Cappa)

Consultațiuni de la 1-3 p. m. 1659-36

De închiriat

Hotelul Regal, de la Sf. Dimitrie vizitor situat în centrul orașului Piatra-N., lângă Grădina Publică proprietatea sub-șezanului, compus din 1 salon pentru cofetarie și cafeana, 2 camere însoapioa lui, de 1 restaurant tot în fața lingă cafeana și o cameră dinapoi, etajul de sus cu șapte camere și 6 camere etajul de jos, cu bufet de făcut cafea, 4 camere pent E atenauze, 1 ghețarie, 1 magazie pentru lenne, 3 pivniți și fîntînă în ogradă, în toate camerele instalat lumina electrică.

Doritorii se pot adresa la D. Predescu, Piatra-Neamțu. 1638

Doctorul M. SUCCIN

— POST MEDIC DE SPITAL — 25.—STRADA SMIRDAN.—25 (lingă Banca Națională)

Consultațiuni între orele 4-6 p. m. — Pentru săraci gratis. 1677-30

LICEUL MODERN DE FETE

Internat și externat, reautorizat prin ord. No. 6947/96 cu Grădina de copii, Curs primar, Curs de liceu complet după programa Statului și Cursuri facultative. Buna conducere a făcut ca la examenul din Iunie trecut nici o elevă n'a rămas repetentă, de și unele au dat examen la Stet, altele în pension, fiind examinate de 9 delegați ai onor. Minister. Nouă au terminat cl. 7-a și s'a în scris la bacalaureat.

Elevete de cursul primar sau liceal după programa Statului trebuie negreși înscriere înainte de 20 Septembrie, cînd se înaintază lista Ministerului.

Prospecte se trimite ori-cui va cere sub-semnatul

Directoarea, Maria Eniu Băltăneș 1579-16 București, Calea Moșilor No. 162.

Doctor D. Tatușescu

BOALE INTERNE ȘI SIFILITICE

Strada ROMANA 86

intrare prin str. Dorobanților

Consultațiuni de la 6-7 1576-30

GRAND

Hotel Union

BUCUREȘTI

Situat în cea mai frumoasă poziție a ospitalității. Aranjat și mobilat cu totul din nou întrucît de la 1 Martie cor. sub o nouă administrație oferă D-lor voiajgiori, camere de la 2 lei în sus. Tramway și Tramcar în fața Hotelului.

Dr. ZELIGHER

MAMOȘ

S'A MUTAT în STR. CAROL, 34 vis-a-vis de biserică Sf. Dumitru.

CONSULTAȚIUNI 2-4 P. M. PENTRU boale interne, de femei și sifilitice.

Un tînăr

fost procurator la o casă comercială din capitală și secretar de advocat posedînd cunoștințe și practică în materie judiciară comercială civilă, mica publicitate și avînd o garanție de 2500 lei plus referințe bune caută un serviciu la o societate la serviciul contencios sau la o Bancă sau alt comerț.

A se adresa poste-restante Jean 1000 Loco. 44-3

Ocaziune rară

Cu lei 38.000 peste datoria de la Creditul urban, Se vinde la centrul capitalei o casă cu două etaje, cu patru prăvălii și apartamente de locuit, care produce un venit de 14 la sută anual, asemenea de vinzare în centru o casă elegantă cu prăvălie și etajuri, scula de piatră, pivniță boltită, canal, apă, eroduce 16 la sută anual ipototecată la credit pentru lei 25.000. Se mai cere lei 14000. Informațiuni numai la Agenția Centrală. Str. Biserica Œni No. 7. 42-3

Un elev în FARMACIE

cu oare-care noțiuni de practică găsește loc imediat la farmacia S. D. Orezeanu din Urlați (Județul Prahova. 140-2

Institut de domnișore

sub direcțiunea D-rei E. DRAGOMIRESCU absolventa școlii Normale superioare de la Severs (Franța) diplomă de la Sorbona și a D-șoarei E. Fotescu Absolventa Asilului Elena Doamna 27.—STRADA COMETUL.—27

Admite eleve interne, semi-interne și externe Cursurile ce se vor preda vor fi următoarele: 1) Cursul primar.

2) Liceu clasic cursul inferior.—Profesori de la liceele statului.

3) Liceu real, cursuri în limba franceză și germană.

4) Musica și dijecțiunea, croitoria, lînger broderia sîc.

Acet institut organizat după modelul școlilor din străinătate este așezat în cartierul sîntos și liniștit, curte și grădina frumoasă, instalațiuni de gaz, apă, băi, etc.

27.—Strada Cometul.—27 Direcțiunea trimite prospecta la cerere. 5-10

Doctorul S. ERLICH

Special în maladii interne

STR. GABROVENI, 22

Consultațiuni 2-4 p. m. 1592-25

CERȘII

La farmacia, Drogeriei și Magazin. de vinuri

APHE MINERALE

de SLÂNIC (Moldova)

Premiate pînă acum cu 4 medalii de aur și argint la Expozițiunile din Paris, Viena, Frankfurt și București. Cele mai gustoase ape minerale superioare apelor streme similare. Se pot întrebuița în loc de Ems, Selters, Gleichenberg, Giesshübler, Vichy, Ober-salzbrunn, Borvizul și altele.

Slâniciul este cea mai bogată localitate de izvoare minerale căci posedă 9 izvoare diferite, din care cele mai principale sunt Izvorul No. 1, Izvorul 3 și Izvorul No. 6.

Izvorul No. 1, cea mai bună apă de masă ce se poate bea cu vin, izvoaraște din același munte ca Borvizul unguresc.

Izvorul No. 3, cea mai bună apă prin excelență contra tuturor afecțiunilor de stomac și ficat.

Izvorul No. 6 apă plăcută purgativă. Se întrebuițează amestecată cu No. 3 și contra îngreșărilor. Exploatator Concesionar Ioan Werner Farmacist Roman și Slânici Represen. general pentru România și Export IONESCU & C-nie 27, str. Doamnei, București

Deponii la toate farmaciile, drogeriile și gasterie de vinuri din țară. În București la D-nă M. ECONOMU et comp. str. Șelari No. 4. În Iassy la farmaciile D-lor Fraș KONYA și B. G. ILUTZA. 20-30

AVIS. Avem onoare a înștiința pe numeroșii noștri clienți că toate produsele fabricei noastre se găsesc spre vînzare și la librăria D-lor Storck & Muller din SINAIA cu acelelea prețuri ca și în depositul nostru din București. STELA Fabrica de Săpun, parfumerii și lum.ări de stearnă. 1623-6

ARME! ARME! ARME! B. D. ZISMAN. CALEA VICTORIEI, No. 44, BUCUREȘTI. Cel d'întîiu și cel mai însemnat magazin de ARME din România Regat sortiment de arme de vînzare—de presiare—de salon Carabine.—Revolvers.—Cartușe de ot fetal.—Pistoale—Articole de vînzare.—Aliee.—Articole de sorimă. Atelier cu Motor special pentru armurierie Catalogul general de Arme, apărut de curînd, ce are 160 pagini conținînd aproape 800 de gravuri se trimite franco la primirea sumei de 1 lei și 25 bani ce se bonifică la prima comandă primită 729

FABRICA DE Ingrășăminte chimice din Brașov. Recomandă Domniilor AGRICULTORI tot felul de SUPERFOSFATE pentru ingrășarea pămîntului Pentru informațiuni a se adresa la D-nu A. I. LOEBEL, București Strada Smirdan No. 9 sau în provincie la agenții fabricei. 1438-24

INSTITUTUL DE DOMNIȘOARE BOLINTINEANU sub direcțiunea D-rei MARIA ANGELESCU București.—Șoseaua Jianu.—București Liceu și cursuri primare cu internat și externat. Inscriserile încep la 15 August. Informațiuni se pot da la cerere. 1594-4

Doctor BESNEA MEDIC LA SPITALUL DE COPII Special în boale interne și de copii Str. Popa-Soare, No. 22 7-15

D. GEORGES DIAMANDY (DIN BRĂILA) Primește Consultațiuni VIENA IX HEBRAGASSE 2 de la 1 Noembrie viitor I Körntnerstrasse 5 3138-3

De vînzare în loturi Terenul situat în vecinătatea imediată cu gara și orașul Ploești de pe moșia Tatarani. Acet teren, care se vinde cu metrul pătrat, oferă prin situațiunea sa favorabilă avantajele extraordinare pentru instalațiunea diferitelor stabilimente industriale și comerciale, clădiri de case, magazii, grădini și altele; avînd și izvoare abundente de apă potabilă. Informațiuni se pot lua la conacul moșiei și la Domnu G. C. Dobrescu, vocat la Ploești. 1598-8

BAILE RADU-NEGRU DIN CIMPULUNG Băile reci cu duși complete se vor pune în circulație la 12 corent. Băile de hidrotarapie, putii, abur și aer cald la 1 August. Inhalatii aer comprimat, medicamentale și electrice la 1 Septembrie. Instalațiunea acestor băi, mobilierul și tot ce se impune pentru un asemenea stabiliment de prima ordine nu lasă nimic de dorit. Prețurile sint mai mult de cît moderate. Direcțiunea. 1524-30

ARTICOLE DE COLONIALE Icre negre kilo Lei 12 în permanență și prospete calitatea superioară LA EMANUEL CALAVREZO 1532-25 STR. ȘEPCARI No. 3

Dr. Țăranu S'A STABILIT PE TIMPUL VEREI IN SINAIA și dă consultații în localul BĂL-LOR EFORIEI 1506-6

MODE

Pentru seara



Pelerină formată din panglică de pene albe. Laura

Pentru gospodine

Grog american. — Amestecați alcool de 90 grade cu rom vechi. Lăsați-l să stea împreună pînă cînd mirosul romului atrece în alcool. Topiți zahărul în

FOIȚA ZIAR „ADEVERUL”

— 131 —

GORON

Destămurile unui polițist

II.—In Crimă

CAP. IX

Diferite chipuri de a fura

Atunci plec, el se desparte cum poate de dînsul și lucrul rămîne așa.

Iacă ce mi-a scris hoțul. Mi s'a părut că spovedirea aceea sta a lui poate fi sinceră.

E sigur că victima unei asemenea hoții e puțin simpatică.

Rar se dă curs unul proces de asemenea natură.

Intre bandiții din banda Catusse am găsit mulți cari au întrebuițat toate mijloacele cunoscut ca să ia bani de la oamenii.

Din pricina mulțimei de hoții fe-

lurite ce comiseseră acești bandiți banda nu fu judecată toată în același timp.

Mulți fură trimiși la Curțile cu jurați din provincie.

Nu mai în Paris s'au judecat opt-spre-zece, afară de cei judecați în lipsă.

CAPITOLUL X

Fuga lui Menegant

Judecătorul de instrucție doar că n'a albit lucrînd, atît de mult a avut a face cu banda Catusse.

Faptele ce li se imputau se săvîrșiseră peste tot locul cu complicități răspîndite pretutindeni în toată lumea, în Engiltera, în Elveția, în America.

Fu greu să se stabilească parțea fie-cărui.

Ei așa fi putut, mai mult de cît ori-cine, mîrgini răspunderile fie-căruii mulțumită călătoriilor nenumărate ce făcuseră și anchetelor amănunțite ale agenților mei.

Dar mă îmbolnăvisem de ochi tare.

Președintele se mulțumi numai a citi raporturile mele și ale agenților mei.

Dar era să se mai întîmple și alt accident mai grav de cît boala mea.

Nu a lipsit mult ca principalul

rol să lipsească de la reprezentația judiciară.

Querieux, zis și Menegant, era adevăratul șef al bandei, cu toate că onoare de a'i da numele o avusesse Catusse.

Menegant fusese arestat în Engiltera de Houillia.

Am spus cum.

Menegant însă, ținea mult să nu facă cunoștință cu jurații.

Vrea să fie judecat în lipsă.

Era un om energic și îndemînativ pentru care închisoarea n'are nici o teamă.

Știa toate mijloacele întrebuintate de prizonieri ca să comunice între ei.

Inchisorile moderne au un cusur: Cel, pe cari nu-i supără mirosul urît, pot comunica prin tuburile privațiilor din celule cu cei de de-subțul și de asupra lor.

Menegant începuse să vorbească, în acest chip, cu un Marius Prevot pe care îl cunoștea și care era să vie în fața juraților în același timp cu el.

La zece vine cutia la Mazas. Un gard municipal cu ordinele necesare ia pe Menegant, pe Prevot și alții de mai mică importanță.

Cărțile ce cari se duc prizonierii — cutiile — sint făcute astfel: Se află celulele mici de ambele părți și prin mijloc e un coridor.

In capul coridorului se află un paznic răspunzător de prizonierii din căruță.

Menegant și Prevot ocupau celule alăturate.

Celulele sint despărțite prin scînduri subțiri.

Prizonierii pot vorbi între ei prea bine.

Nimeni nu-l poate surprinde.

Menegant rînduse, de sigur de mai înainte, toate amănuntele planului său de fugă în complicitate cu Prevot.

Luase cu el tabac ca să orbească pe gardul municipal și nu se știe cum, dobindise și un cuțit lung și solid.

Era 10 și jumătate ora.

Cărțile pornise repede.

De odată Menegant și Prevot împing cu putere ușile de la celule și se reped în coridorul căruței.

Paznicul Lucioni nu avusese vreme să-și vie în fire și și primi în ochi un pumn de tabac care îi orbi cu totul.

Pe cînd căuta orbește cureaua ca să dea alarma paznicului care stă pe capră, și care e opusă cum e în tramvay, Menegant deschise cu cuțitul ușa căruței.

Amîndoi ticloșii săriră pe șosea. Pe cînd căruța se oprea, gardul se freca la ochi și vizitiul pierdea vreme coborîndu-se înocet de pe capră, Menegant și tovarășul său

fugeau pe strada Traversiere spre Sena.

Alarma însă se dăduse.

Trecătorii și paznicii se luaseră după ei.

Ticloșii se depărtaseră.

Mal cu seamă Menegant.

Acasta nu se mai vedea.

Peste un sfert de ceas, Prevot fu prins.

